

Clausura de importantes conversaciones sindicales sobre el plan de estabilización Regresa de París el ministro de Obras Públicas

La industria del calzado español acudirá a la Feria de Chicago

Barajas. — El ministro de Obras Públicas, don Jorge Vilón, ha regresado por vía aérea desde París, vía Barcelona, después de asistir en la capital francesa a las reuniones de los ministros de Transportes de Europa. Fue recibido por los directores generales de Puertos, Caminos y Obras Hidráulicas. — Cifra, TOMA DE POSESION

Madrid. — El director general de Montes ha dado hoy posesión en el Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias al nuevo director de este Centro, don Plácido Virgili, durante un acto al que han asistido las autoridades de Montes, numerosos ingenieros e investigadores y todo el personal del Instituto.

REUNION FRANCO-ESPAÑOLA DE VETERINARIOS

Lérida. — Organizado por el presidente de la "Société Veterinaire du Domingo", de Francia, Dr. Cadeac, y el veterinario de Viella, Sr. Gil Estera, se ha celebrado en Viella una reunión franco-española, a la que asistieron veterinarios franceses de los departamentos del Alto Garona y Alto Pirineo, bajo la presidencia de los directores de los servicios veterinarios franceses en dichos departamentos, Srs. Lánón y Bruyère, y el jefe de los Servicios provinciales de Ganadería de Lérida, señor Molner.

Después de oír misa se celebró una sesión científica en la que el Dr. Tournet, profesor de Patología de la Reproducción, de la Escuela de Toulouse disertó sobre "Brucellosis bovina".

Posteriormente, en el Ayuntamiento se celebró una recepción y un almuerzo al final del cual el señor Gil Estera explicó la gestión de estas reuniones, que en adelante se celebrarán en primavera, en Francia, y en otoño, en España, concretamente en el Valle de Arán. Después los asistentes realizaron una excursión a Pont de Suert.

FIN DEL TEMA TACTICO «GOYA»

Zaragoza. — Hoy ha sido la última jornada del tema táctico "Goya", que desde el pasado día 17 se viene desarrollando en la comarca de Fuendetodos, de esta provincia, a cargo de fuerzas afectas a la Academia General Militar, mandadas por caballeros alféreces y cadetes de la misma.

Para presenciar los movimientos correspondientes a esta jornada, se trasladaron a la llamada plana de Valmadrid el capitán general de la quinta región militar, el teniente general jefe de Estado Mayor Central del Ejército, el general jefe de Instrucción y Enseñanza Militar, con otros generales y jefes y el general director de la Academia.

La marcha final del tema será realizada en la madrugada próxima y al final de ella quedarán incorporados a la Academia y a sus hijosamientos los caballeros alféreces y cadetes, con las fuerzas actuales, todos los cuales fueron hoy felicitados por el alto mando.

JIMENEZ MILLAS HABLA DE SU VIAJE A RUSIA

Madrid. — El periódico "Madrid" publica una entrevista con don Emilio Jiménez Millas, en relación con sus impresiones de su viaje a Rusia. Lo más destacable de sus declaraciones es que en la Unión Soviética existe un pavoroso problema de vivienda y que la vida transcurre aburridísima, observándose que la gente carece de aspiraciones.

CALZADO ESPAÑOL EN LA FERIA INTERNACIONAL DE CHICAGO

Madrid. — Con objeto de asistir a la Feria Internacional del Calzado que se celebrará en Chicago los días 24 al 29 de este mes, ha salido para dicha capital una misión comercial española.

Dicha misión presentará en la Feria quinientos modelos de calzado español, de señora, caballero y niño.

(Pasa a sexta pág.)

Francia propone un primer paso hacia el desarme mundial

"La prohibición, fabricación y desarrollo de todos los vehículos de armas nucleares"

Alemania occidental podrá fabricar proyectiles dirigidos

Sede de las Naciones Unidas. — Francia ha propuesto que el primer paso hacia el desarme mundial sea la prohibición del desarrollo, fabricación y posesión de todos los vehículos de armas nucleares.

Jules Moch, veterano negociador francés del desarme durante dos décadas, dijo que la reducción del potencial militar humano, no implica un verdadero esfuerzo en pro del desarme.

Moch se unió a sus aliados occidentales en la petición de controles estrictos para cualquier programa de desarme y rechazó desde el principio la sugerencia de Kruschef de que se vayan preparando los controles a medida que vaya entrando en vigor el plan de reducción de armamentos. "Sería inconcebible —dijo— flarse de la buena fe de cada nación durante tales operaciones en gran escala. De igual modo, creemos que las prohibiciones orales oficiales pero no sujetas a control, permiten que la desconfianza continúe hasta que se haya comprobado por otros medios la buena fe de cada uno.

Después de pedir un control inmediato del espacio exterior, de recordar que el Este y el Oeste no habían podido ponerse de acuerdo sobre los controles atómicos en 1946 y años sucesivos, Moch dijo que la consideración detallada de todos los planes de armamentos debe dejarse a la comisión de desarme de diez naciones, establecida por los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes y que se reunirá en Ginebra en Febrero próximo. Dijo también que no comparte "la fe y el entusiasmo" de Rusia en el desarme "general y completo".

ELIMINACION DE RESTRICCIONES

Londres. — Las siete naciones de la Unión Europea Occidental, Italia, Inglaterra, Francia, Alemania Occidental, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, han decidido eliminar las restricciones para la fabricación por parte de Alemania Occidental de proyectiles dirigidos para la defensa aérea, según anuncia un comunicado de la ciudad Unión. — Efe.



Oficial americano expulsado de Moscú

Moscú. — El oficial de seguridad de la Embajada norteamericana en esta capital, Russell A. Langelle, acompañado de su esposa e hijos en su domicilio de esta capital. Por ser portador de trabajos sobre servicio secreto no compatibles con su cargo diplomático ha recibido la orden de abandonar la Unión Soviética, a denuncia del jefe de la sección de países americanos del Ministerio soviético de Asuntos Exteriores, S. R. Striganov. Dicha orden de expulsión vino tras haber sido detenido por la policía soviética durante una hora, siendo tratado desconsideradamente y amenazado al igual que sus familiares y acusado de espionaje en contra de Rusia. — (Foto Cifra)

Un ex-diputado poujadista dice que fue él quien disparó contra Mitterand de acuerdo con éste

Según tan sorprendente declaración, con ello se trataba de justificar registros en las casas de los defensores de Argella francesa

París. — El ex-diputado poujadista Maurice Pesquet ha declarado en una conferencia de Prensa que fue él quien disparó contra el senador Mitterand en el atentado de la semana última y que este atentado fue planeado por el propio Mitterand para conseguir que las autoridades registraran las casas de los defensores de Argella francesa.

Añadió Pesquet que el automóvil que conducía no era suyo y se negó a revelar el nombre del propietario así como a decir de dónde había sacado el subfusil, Mitterand y él se reunieron el domingo siguiente al día en que se llevó a cabo el atentado.

Pesquet ha sido interrogado esta tarde durante casi cuatro horas por el magistrado que realiza investigaciones en torno al atentado contra Mitterand. Se espera que el interrogatorio continúe.

Pesquet celebró la conferencia de Prensa en presencia de su abogado, dijo que tiene en su poder casquillos de bala que la Policía no mostrará que son idénticos a las que se recogieron en la avenida del Observatorio. ¿Cómo podría tener yo esos casquillos si no fuera quien realizó el ataque? Añadió que Mitterand le habló por primera vez de su intención de fingir un atentado el 7 de Octubre pasado, por las orillas del Sena. Continuó diciendo que Mitterand y él fijaron una reunión para las cinco de la tarde del día en que se llevó a cabo el atentado.

"Durante una hora y media me estuvo explicando los detalles sobre cómo debería llevarse a cabo el supuesto ataque. Cuando Mitterand salió del restaurante en el que había cenado, Pesquet le siguió en automóvil. En él se hallaba un amigo suyo, sentado en el asiento posterior y armado con un subfusil. Cuando llegaron a los jardines del Observatorio, Mitterand bajó de su coche, pero en uno de los bancos estaba sentada una pareja y Pesquet tuvo

miedo de herirles si disparaba en ese momento. Entonces reanudó la marcha alrededor de los jardines esperando a que la pareja se marchara. Luego apareció un taxi. Mitterand estuvo esperando sobre el césped durante seis u ocho minutos. Luego le oí decirme: "Está bien... Vamos... Disparen y disparé."

PROHIBICION DE REUNIONES POLITICAS

París. — Para evitar manifestaciones que puedan perturbar el orden público, el prefecto de Policía de París, Maurice Papon, ha prohibido las reuniones políticas, tanto de derechas como de izquierdas, que estos días iban a celebrarse en la capital francesa.

Ayer falleció el delegado de Hacienda, don Enrique Fernández

Las autoridades oran ante sus restos mortales y hoy será el sepelio



La cruel enfermedad que venía minando la salud de nuestro querido y distinguido amigo, don Enrique Fernández González, delegado de Hacienda de esta provincia, tuvo en la mañana de ayer fatal desenlace, falleciendo en la paz del Señor, rodeado de los suyos, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica de Su Santidad.

Inmediatamente fue informado del óbito el administrador de Rentas Públicas en funciones de delegado, don Braulio de Diego quien, a su vez, transmitió la triste noticia a todos los funcionarios de la Casa y al ministro del Ramo, así como a las primeras autoridades burgalesas.

El fallecimiento del delegado de Hacienda, señor Fernández, no por temido dejó de causar profunda impresión en los medios oficiales de la ciudad, donde era muy estimado por su bondad, modestia y rectitud, además de su amor a Burgos en el que fue dos veces destinado, a sus instancias, por la Superioridad para regir la delegación de Hacienda.

LAS AUTORIDADES EN LA CAPILLA ARDIENTE

Inmediatamente después de tener conocimiento de la muerte del señor Fernández, se trasladaron a su domicilio las autoridades burgalesas y jefes de los distintos Centros

oficiales, quienes oraron piadosamente ante el cadáver instalado en la capilla ardiente, en la que el Clero parroquial rezó rezos en sufragio del alma del ilustre finado.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio, en nombre del Gobierno y en el suyo propio, expresó a la esposa e hijos del señor Fernández su más viva condolencia, igual que las demás autoridades.

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará un solemne funeral en la parroquia de San Lorenzo, seguido del sepelio.

PERSONALIDAD DE DON ENRIQUE FERNANDEZ

Don Enrique Fernández González, nació hace 69 años en la ciudad de Pontevedra e ingresó en su juventud en el Cuerpo técnico de Hacienda, destacando enseguida por su amplia preparación y sus conocimientos que le hicieron acreedor a los más honrosos cargos oficiales.

En 1937 fue nombrado delegado de Hacienda de Cáceres, de donde pasó luego a Logroño; Burgos —en el año 1941—; San Sebastián y otra vez a Burgos en Febrero de 1958, desde cuya fecha ha permanecido al frente de la Delegación de nuestra provincia, en donde estaba a punto de alcanzar la jubilación por edad.

Miembro del Cuerpo de Inspectores diplomados de Hacienda y en posesión de preciadas recompensas, el señor Fernández González gozaba de un sólido prestigio nacional y en reconocimiento a sus patrióticos y relevantes servicios a la Nación, el Jefe del Estado le concedió, en fecha muy reciente y a propuesta del ministro de Hacienda, la Encomienda de Isabel la Católica.

La secretaria más guapa



Londres. — Miss Audrey Robinson, que ha ganado el título de "Miss Secretaria de la Gran Bretaña" en un reciente concurso en el que participaron 2.000 candidatas. El premio consiste en un cheque de 100 libras, una semana de vacaciones en América y una máquina de escribir. (Foto Gil del Espinar)

Se concede el Premio Nobel de Literatura de 1959 al poeta siciliano Salvatore Quasimodo

Es persona muy allegada a los idearios comunistas y su distinción será muy discutida

«L'Osservatore Romano» publica un comentario juzgando su obra y le llama poeta entre comillas

Estocolmo. — El premio Nobel de Literatura para 1959 ha sido concedido al poeta siciliano, Salvatore Quasimodo.

Quasimodo pertenece a la generación de autores italianos surgidos a raíz de la guerra mundial y es el primero de esta nacionalidad que recibe el premio desde que, en 1934, le fue concedido a Luigi Pirandello.

En la citación de la Academia sueca se lee: "Por su poesía lírica en la que se expresa la trágica experiencia de la vida en nuestros tiempos."

El poeta, galardonado, que cuenta 58 años de edad, nació en Sicilia y actualmente vive en Milán donde es profesor de una academia de música.

Su principal obra poética está contenida en cinco volúmenes en los que se describe la vida de la Sicilia de su juventud. Además de sus versos, ha realizado importantes traducciones de Shakespeare, y de los poetas clásicos griegos y romanos, especialmente Virgilio, Catulo y Ovidio.

Aunque Quasimodo está consi-

A juicio de Eisenhower una conferencia cumbre podría celebrarse a fin de año

Los cuatro "pequeños" de Europa -Andorra Liechtenstein, Mónaco y San Marino- van a reunirse, aunque no para tratar de política

Augusta (Georgia). — El presidente Eisenhower ha declarado en su conferencia de Prensa que sigue siendo partidario de que se celebren, tan pronto como sea posible, una conferencia "cumbre" occidental, pero agregó que no cree que exista la misma urgente necesidad con respecto a la conferencia de jefes de Gobierno en Rusia.

A propósito de las perspectivas de celebración de conferencias internacionales que él, dijo, desearía en un futuro, el presidente declaró que no ha formulado ninguna propuesta concreta a los jefes de Gobierno de Francia, Gran Bretaña, Alemania occidental o Rusia, pero que en comunicaciones de carácter personal les ha expuesto su sentir en tal materia. Eisenhower insistió en la necesidad de que los aliados occidentales coordinen sus puntos de vista en cuanto a los temas que han de discutirse con los soviets y se negó a expresar preferencias por ningún momento determinado para la celebración de la conferencia "cumbre" o a vaticinar ese momento.

Señaló, no obstante, que si se aplazara hasta la próxima primavera la reunión "cumbre", él no podría asistir a ella y a la vez realizar su diferido viaje a Rusia. Insistió en que su punto de vista sigue siendo que la conferencia preparatoria entre occidentales, de la que el jefe de Gobierno y está última conferencia, podrían celebrarse ambas a fines del año actual. Rechazó Eisenhower la sugerencia de una conferencia "cumbre" en la URSS y, al preguntársele si, como ha indicado el embajador soviético en Francia, él había propuesto a Kruschef que la reunión de jefes de Gobierno se llevase a efecto a fin de año, y Kruschef había prestado su conformidad, el presidente dijo que no había formulado una verdadera propuesta, sino que había expresado su pensamiento en esa materia. Eisenhower insistió en que él no pretende en modo alguno dominar a otros países, y en que los aliados occidentales están todos en pie de igualdad.

Asimismo el presidente Eisenhower manifestó que, en su opinión, cualquier intento de la China comunista para apoderarse de Formosa sería considerado por los países no comunistas como una amenaza internacional para la paz.

EE. UU. CONOCIAN EL PUNTO DE VISTA FRANCÉS

Washington. — Un representante del Gobierno ha manifestado que los Estados Unidos conocían antes de ser hecha pública, la decisión del Gobierno francés de retrasar hasta la primavera la Conferencia de alto nivel de los cuatro grandes.

Añadió que Norteamérica no tiene conocimiento oficial de que Kruschef vaya a visitar Francia durante este invierno. — Efe.

SE DICE QUE ADENAUER ESTA DE ACUERDO CON DE GAULLE

Bonn. — Se cree saber que el canciller de Alemania Occidental, Konrad Adenauer, está de acuerdo con el presidente francés, Charles De Gaulle, en lo que respecta a que una conferencia de alto nivel entre los cuatro grandes, debe ser retrasada hasta, por lo menos, el mes de Febrero.

Las fuentes diplomáticas de Bonn creen que Adenauer probablemente expresará este punto de vista cuando conteste el último mensaje personal que le ha sido enviado por el presidente Eisenhower en esta semana. — Efe.

REUNION DE LOS "PEQUEÑOS" (Liechtenstein).

Vaduz (Liechtenstein). — Mañana se inaugura en esta localidad una conferencia de alto nivel a la que asisten representantes de los cuatro Estados más pequeños de Europa: Liechtenstein, Andorra, Mónaco y San Marino.

Los delegados de los cuatro Estados celebrarán una reunión que durará un día para tratar en ella problemas de interés mutuo. El Vaticano ha enviado un observador.

Un representante de Liechtenstein ha declarado que los problemas con que se enfrentan las cuatro naciones no tienen nada que ver con la política y que se refieren solamente al turismo y que durante la conferencia se tratará de todo lo relacionado con éste, desde los hoteles hasta los recuerdos que los viajeros se llevan. — Efe.

La policía detiene a un individuo que intentaba matar a Fidel Castro

Batalla aérea sobre La Habana contra unos aviones que lanzaban octavillas subversivas

La Habana. — Los cañones antiaéreos emplazados en la fortaleza de La Cabaña han abierto fuego contra dos aparatos que han sobrevolado La Habana arrojando octavillas anti gubernamentales, firmadas por el ex-jefe de las fuerzas aéreas rebeldes cubanas, comandante Pedro Luis Díaz Sanz, quien a principios de año se refugió en los EE. UU. después de haber sido acusado de traición por el Gobierno de Fidel Castro. — Efe.

EXPLOSIONES Y FUEGO DE AMETRALADORA

La Habana. — Se han registrado explosiones y hubo fuego de ametralladora en el centro de La Habana por espacio de varias horas, mientras Fidel Castro arrestaba personalmente a un comandante, de quien se sospecha dirige un movimiento subversivo.

Una persona resultó muerta y diez heridas, por otra parte, durante un duelo aéreo sobre la capital, entre aviones militares y cuatro aparatos que, en vuelo bajo arrojaban octavillas propagandísticas contra Castro y su régimen.

Al mismo tiempo, se informa que una explosión se produjo cerca del Hospital de urgencia de La Habana a donde habían sido trasladados los heridos. Otra bomba fue arrojada en un distrito residencial, ocasionando daños. — Efe.

MURIERON DOS PERSONAS Y OTRAS 30 RESULTARON HERIDAS

La Habana. — Dos personas resultaron muertas y más de 30 heridas como consecuencia de la "batalla aérea" durada anoche sobre la capital cubana, cuando varios aviones gubernamentales trataron de derribar a un aparato no identificado que lanzaba octavillas contra Fidel Castro, en las que se denunciaba la influencia comunista de su régimen.

Otras personas se cree que resultaron heridas cuando varios terroristas arrojaron granadas de mano en diversos puntos de La Habana, desde sus coches lanzados a toda velocidad.

Los disparos de ametralladora de los aviones y las explosiones en las calles sembraron momentáneamente el pánico en el centro de la capital, pero hoy la vida se desarrolla normalmente.

UN PERIODICO MENCIONA A ESTADOS UNIDOS

La Habana. — El diario "Revolución", órgano semi-oficial del Gobierno de Fidel Castro, dice que los Estados Unidos están envueltos en el "bombardeo" con octavillas efectuado ayer por dos aviones.

Durante el ataque que se llevó a cabo contra los aviones des- de tierra y en el aire, dos personas por lo menos resultaron muertas y 60 más heridas. — Efe.

ASEGINATO FRUSTRADO

La Habana. — La Policía informa que se ha llevado a cabo un intento de asesinato del jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro.

La policía ha detenido a Roberto Salas Hernández, de 33 años que trató de clavar un cuchillo a Castro cuando éste se encontraba en medio de una multitud estacionada en el centro de La Habana. Cuando el hombre intentó matar a Castro, se hallaba "en estado de intoxicación", han informado los agentes. La policía encerró a Salas Hernández en una estación de Policía y ante el mismo se congregaron unas tres mil personas que pedían se les entregara el frustrado asesino. Los agentes sacaron a Salas por una puerta lateral y lo condujeron a un lugar desconocido con objeto de protegerle de las iras de la multitud. — Efe.



El "Ballet U.S.A." en Madrid

Ha llegado a Madrid el "Ballet USA" uno de los conjuntos coreográficos más perfectos del mundo. Proceden de Barcelona y actuarán en la capital de España solamente durante tres días. Los bailarines llegaron silenciosamente, casi de incógnito e inmediatamente, desde Barajas, se trasladaron al hotel. En nuestra fotografía puede verse a algunos de los componentes del "ballet" y también alguno de los bultos. (Foto A. S. Press International)

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Soraya Andrea Martín Hernández, José Daniel Liorenne Arnaiz, María Teresa Alonso Sendino, Eduardo Alonso Rojas, María del Carmen Ruiz Juarros, José Luis González Nebreda, María de los Desamparados Catón Vázquez y María del Mar Pérez Juez.

Funciones: Catalina Sobrino Guizarro, de Fuencuentro, 65 años, Casa la Vega, 6. (Barriada Yllera).

697,3; a las siete de la tarde, 697,9. Temperatura ambiente.—Máxima 11,2 grados, a las 14 horas; mínima, 4,8, a las 7.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, E, 3,6 Kms.; a las dos de la tarde, E, 7,2 Kms.; a las siete de la tarde, NE, 5,4 Kms.

Recorrido, 194,7 Kms.
Precipitación, 0,3.

Una llamada al teléfono 2716, quedará colocado el cristal rojo que usted tenga en su casa.

Cristalerías del Norte

La más moderna Guía literaria-Ilustrada de Luján con más de 50 fotos de la CATEDRAL, indispensable para quien la visite y desea saber lo que ve y para el amigo culto y lejano que aún no pudo contemplar la maravilla de las maravillas. De venta en librerías y en DIARIO DE BURGOS que inicia un generoso alarde editorial en favor de sus lectores y del turismo burgalés.

PRECIO: 25 Ptas.

VUELCA UN AUTOMOVIL.—Cuando circulaba a cien kilómetros por hora, el automóvil francés 6945-DI-75, conducido por el señor de París Gringer Birtz, de 40 años, debido a estar mojada la calzada de la carretera Madrid-Irún, por la lluvia, volcó aparatadamente en término de Villanueva de Teba, dando dos vueltas de campana.

Por fortuna ni el conductor ni una joven que le acompañaba resultaron heridos.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 23 de Octubre de 1929

CON el estreno de la obra en tres actos «Arémete Susana», de Ladislao Fodor, traducida del húngaro por Tomás Borrás y Andrés Revesz, se displició ayer el público de Burgos la Compañía de comedias Martí-Pierrá que con tanto éxito ha venido actuando en el Teatro Principal.

Las tablas pictóricas que fueron sustraídas en el altar de Santa Lucía, de la iglesia de San Martín, han sido devueltas al párroco encargado y colocadas debidamente en su puesto.

HEMOS tenido el gusto de ver en los talleres de don Valeriano Martínez el retablo altar de Olmos Albos, que dicho artista se halla restaurando por encontrarse en lamentable estado de conservación.

La temperatura máxima de hoy fue de 11,6 a la sombra y la mínima de 6,4.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 696,4; a las dos de la tarde,

Hora exacta CERTINA

Relojería ESPADA - Joyería

CHOCHE DE VEHICULOS.—En Cubo de Bureba chocaron el automóvil de Marruecos 9776-25, conducido por la joven francesa, residente en Casablanca Paulette Virg-

OCASION

Vendo bonito piso tercero, calle Vitoria, cinco habitaciones, cocina, baño, ascensor, Vitoria, 56, 3.º izq.

EL CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con doscientas cincuenta pesetas el número 134 y con veinticinco pesetas, todos los números terminados en 34.

FIEBRE AFTOSA EN EL GANADO OVINO DE CAMPILLO DE ARANDA.—Por Circular del Servicio de Higiene y Sanidad Veterinaria del Gobierno civil, se declara oficialmente la existencia de la epizootia de fiebre aftosa, conocida vulgarmente con el nombre de gripe, en el ganado de la especie ovina existente en el término municipal de Campillo de Aranda.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Rojo Martínez, Espolón 22, Hildaigal Manjon, San Juan 25 y Pascual de la Fuente, Salas, 7.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss.: Antonio M. Claret, ob. jr.; Servando, Germán, Teodoro, mrs.; Ignacio, Severino, Roman, obispos.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Antonio María Claret; segunda oración, Et lámulos.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Rafael Arcangel, Félix, ob. J., Jenaro, pr., Fortunato mr., Martín ab., Marcos, m.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de San Rafael, segunda oración Et lámulas.

CULTOS

SAN LORENZO: Novena a Cristo Rey. Por la tarde a las ocho, predicando el reverendo P. Baltasar Mayo, rectorista de la Residencia de San Pedro.

MERCED: Novena a Cristo Rey. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho con sermón por el R. P. Luis Valquero, S. J.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS.—«CONSA» S.L., don Angel Juarros, don Eustaquio López-Linares, Habilitado Gobierno Civil, don José Lís López, don José Luis Sedano, don Julio Benito, don Luis Rivas Maestro, don Manuel de la Viuda, don Primitivo Ordóñez, don Segundo Martínez, don Vicente Vecino, don Victoriano Vega, Delegado administrativo Educación Nacional, don José Ramón González, don José Hernández, don Laureo Ortiz, Presidente Tribunal Tutelar Menores, Ayuntamiento capital, Diputación Provincial y don José María Manrique.

Delegación de Educación Nacional

Se pone en conocimiento de los maestros que estén comprendidos en el artículo segundo del Decreto de 18 de Octubre de 1927, que por resolución de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 7 de Octubre actual (B. O. del Estado del 21), se concede un plazo de diez días a partir del 21, para que puedan solicitar de la mencionada Dirección General hacer uso de su derecho por existir vacante en la localidad de su procedencia o para la que hayan sido confirmados, uniendo a su petición hoja de servicios y copia del documento que acredite su derecho, presentando toda la documentación en esta Delegación y en el plazo señalado.

Tabardos de cuero

SU REPARACION Y RETENIDO

Teléfono 3782

ATROPELLADA POR UNA MOTOCICLETA.—A mediodía de ayer el motorista Anastasio Saldana atropelló en la calle de Vitoria a la motociclista matrícula BU-7578, que conducía, a Eugenia Sagredo Pérez, de dieciocho años, soltera, obrera textil, domiciliada en Capiscol, Cascajera 6, produciéndose fractura abierta en pierna derecha y contusión en mano izquierda, que los facultativos de guardia de la

En las Oficinas de Correos puede usted consultar todo lo relativo a la división de Madrid y Barcelona en distritos postales. En Madrid, llame por teléfono al número 218195 y en Burgos, a la Administración principal de Correos.— Tfnos 1102 y 1103.

Haga sus encargos en Talleres Gráficos

DIARIO DE BURGOS

TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC

Delegación de Educación Nacional

ASCCNSOS.—Se concede el empleo de comandante al capitán de Artillería, caballero mutilado permanentemente en acto de servicio, don Restituto Castro Palacios, de la Jefatura provincial de Mutilados de Guerra por la Patria, de Burgos.

RETIRO.—Por haber cumplido la edad reglamentaria, pasa a la situación de retirado el comandante de Artillería don Saturnino Rodríguez Ojeda de la Subinspección de la 6.ª Región militar.

Información militar

ASCENSOS.—Se concede el empleo de comandante al capitán de Artillería, caballero mutilado permanentemente en acto de servicio, don Restituto Castro Palacios, de la Jefatura provincial de Mutilados de Guerra por la Patria, de Burgos.

AGENCIA IGOR

Agencia Oficial de la Propiedad Inmobiliaria

Compraventa de fincas rústicas y urbanas, hipotecas, permutas, trasposos, censos, usufructos, administraciones, colocación de capitales, revalorización de la propiedad, ASESORIA JURIDICA.

No deje de consultar, sin compromiso, sus operaciones a Agencia "IGOR", que le pone en su mano la solución de su problema con un estudio completo y desinteresado del mismo y los más modernos medios publicitarios de información y de asesoramiento económico y jurídico al servicio de sus intereses.

Agencia "IGOR" le ofrece la colocación más ventajosa de su capital en inversiones de gran rentabilidad y solvencia.

Agencia "IGOR" le resolverá cuantos problemas puedan ofrecérselo en relación con su adquisición, permuta, trasposo, etc., de fincas rústicas y urbanas, la colocación de su capital en hipotecas, la obtención de préstamos hipotecarios y todo ello con la garantía de un estudio previo concienzudo, por técnicos titulados.

Su problema de la vivienda, del negocio, de la inversión rentable, de la revalorización de su patrimonio, lo tiene resuelto por los servicios técnicos de

Haga sus encargos en Talleres Gráficos

DIARIO DE BURGOS

TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC

UN ANUNCIO NO ES CARO

según su costo, sino según su difusión

Antes de contratarlo asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal asesórese en una Agencia de Publicidad

Siempre resolverá anunciarse en DIARIO DE BURGOS

Anuncios económicos

ALQUILERES

TAXI Renault 4-4, 250 kilómetros. Tfno. 2164.

ALQUILLO local propio zapatero. Informes, Salas, 16, habitación 2.

AMPLIO local planta baja, con patio y terraza, propio restaurante, casco población, a 400 metros de la estación. «Avance», Plaza José Antonio, 28, 3.º

TAXI varios coches, grandes pequeños, 2,50 kilómetros. Teléfonos 1964 y 1520.

ALQUILAMOS coches 4-4 sin chófer, Calatravas, 3. Teléfono 2503-3130.

SEÑORA con un niño cede habitación decorada cocinas. San Pedro la Fuente, Tenerías número 6, bajo.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, Transfe-rencias, Carnets de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

VENDO moto Lube 99, último modelo, bien equipada, muy económica. Sanz Pastor, 22. Teléfono 4338.

SE VENDE furgoneta gas-oil, cajín, cinco velocidades. Teléfono 3237.

VENDO amplio Renault, 13 HP, bien todo. José Luis Ocasar Lerma.

CONTINENTAL AUTO. S. A. Repuestos G. M. C. - Chevrolet - Opel - Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1814.

CARROCERIAS Burgalesas, Santa Ana, 9. Construcción y reparación carrocerías, chapas, madera y pintura. Remolques agrícolas.

AUTOMOVILISTAS: Matriculaciones, Transfe-rencias, carnets conducir. Gestoría Sanz,

VENDO Renault 4-4 seminuevo. Madrid, 1, 2.º. Seguros La Constancia.

VENDO furgoneta Citroen 5 HP, poco consumo. Taller Ruiper. Písmos, 13. Teléfono 1147.

VENDO Renault 4-4 seminuevo, barato. Cambio cualquier vehículo. Agencia Palencia. Calvo Sotelo, 6. Teléfono 4142, Burgos.

VENDO camioneta Ford 4 de 1.000 a 1.500 kilos, seminueva. Informes, Talleres Martín. Teléfono 3567.

BALLESTAS «Puma». Fabricación, reparación, montaje, todo clase balistas. Salva Regina, Valladolid.

VENDO caja camión Valenciana, imp. para 5 toneladas. Monte de la Abadesa. Sera-pio Giménez.

CHICO para recados necesita Calzados Ruiz. Moneda, 5.

SE NECESITA chica. Defensores de Oviedo, 6, 3.º.

SE NECESITA hortelano jardinería, casado sin hijos, de 35 a 45 años con casa dentro de la finca. Inútil presentarse sin conocimientos e informes. Razon Giménez Cuadros, Paloma 8.

SE NECESITA doncella. Conde Jordana, 3, 4.ª, derecha.

OFRECESE chófer carnet segunda para cualquier clase de vehículo o ayudante. Informes esta Administración.

NECESITASE doncella. Conde Jordana, 3, 4.ª, derecha.

SE NECESITA pastor para guardar la dula en Sotopalacios. Tratar el día 25 con la Junta Ganadera.

APRENDIZ de panadería, se necesita en industria esta capital. Informes Sindicato de Cereales y calle Emperador número 28.

SE NECESITA asistente. San Cosme, 14, 2.ª derecha.

CHICO para recados de 14 años, se necesita. Teléfono 1634, Vega, 13.

CHICA: se necesita en Bar «Casa Axelino», Emperador 58.

HACER guante ganchillo pago bien. Melchor Prieto, 15, 3.º, izquierda.

CHICA con informes, se necesita, buen sueldo. Espolón, 2, 3.º, derecha.

SE NECESITA un sementero soltero que sepa andar con mulas. Félix Pardo, San Pedro la Fuente.

CHICO se necesita para recados. Especiera Euguieta, Merced, 12.

NECESITO, doncella para Bilbao, pago 600 ptas. Teléfono 2822.

SE NECESITA sementero en el Monte de la Abadesa. Informes Marcos Giménez.

SE HALLA vacante la guardia del ganado lanar con casa. Para tratar con Andrés García, en Amaya.

CHICA sepa labores corrientes. Sueldo mínimo 500. Teléfono 2013

SE NECESITA chica para Hotel Castellano. Luján Calvo.

SE NECESITA chico de 14 años, para aprendiz oficio. Razon Chocolates Quintanilla.

SE NECESITA chica. Defensores de Oviedo, 6, 3.º.

SE NECESITA un sementero soltero que sepa andar con mulas. Félix Pardo, San Pedro la Fuente.

CHICO se necesita para recados. Especiera Euguieta, Merced, 12.

NECESITO, doncella para Bilbao, pago 600 ptas. Teléfono 2822.

SE NECESITA sementero en el Monte de la Abadesa. Informes Marcos Giménez.

SE HALLA vacante la guardia del ganado lanar con casa. Para tratar con Andrés García, en Amaya.

CHICA sepa labores corrientes. Sueldo mínimo 500. Teléfono 2013

SE NECESITA chica para Hotel Castellano. Luján Calvo.

SE NECESITA chico de 14 años, para aprendiz oficio. Razon Chocolates Quintanilla.

MAQUINA escribir «Underwood», como nueva, vendo, San Juan 12, 3.º.

VENDO estiercol de gallina. Carmen, 2.

SE VENDE motor Electrica 20 HP, transformador, molino, martillos, carro de buyes, Pascual Martínez, Duenas (Palencia).

SE VENDE carro de mano, tela usada, palos de alubias, y plantas de flores. Padre Flórez 11, 1.ª izquierda.

COMPRO una pareja piedras de moler plenas, que estén en buen uso, 120 de diámetro, trabajando a la derecha. Informes la Administración.

VENDO 8 cubas envinadas. Tratar con Agapito García, Huerto del Rey, 12, 3.º.

ENSEÑANZAS

FINCAS

VENDO piso exento en calle Vitoria. Teléfono 2436.

VENDO casa con edificios anejos y terreno, junto carretera a 3 kilómetros Plaza Mayor, propios para granja e lechería. Dirigirse: «Avance», Plaza José Antonio, 28, Burgos.

SE VENDEN locales y pisos exentos. Avenida C.I.I. Campañón, 60. Obra. Teléfono 4255.

VENDO piso 4 habitaciones. Fernán González, 55, 3.º, Tardes.

PERDIDA pulsera esmeraldas doradas, 22 Septiembre. Gratificarán su entrega en Concepción, 15. Escalera derecha, 3.ª, derecha.

PERDIDA bolso señorial, entre Plaza Rey San Fernando y puente Santa María. Contiene documentación y dinero. Gratificarán su entrega en Rey San Fernando 10, 2.ª. Urge notificar de persona que marcha fuera de Burgos.

TRASPASOS

TRASPASO o vendó salón de billares. Teléfono 6120.

TRASPASO bar restaurante, en Puente Viejo (Santander). Teléfono número 9.

URGE traspaso bar con dos viviendas, renta baja, zona interesante. Igor.

TRASPASOS de ultramarinos, bares, mercaderías, droguerías, todas zonas Igor. Domicilio provisional: Burgense, 2, 3.º.

VARIOS

SEGUROS Generales, todos los ramos, absoluta garantía. Gestoría Quintanilla.

IMPRESOS comerciales, cartas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos». Calle Vitoria, 13. Teléfono 2852.

PASAPORTES, penales, canas, automóviles. Rápidamente. Gestoría Santamaría, Calera, 57, primer.

PASAPORTES, penales, canas, automóviles. Rápidamente. Gestoría Santamaría, Calera, 57, primer.

Lea DIARIO DE BURGOS

Mañana, bendición e inauguración del nuevo edificio de la sucursal del Banco de España

Nuestra Rvdmo. Prelado oficiará en la ceremonia, a la que asistirán miembros del Consejo y otras altas jerarquías del Banco

Mañana, sábado, a las doce y media de la mañana, se celebrará la bendición e inauguración del nuevo edificio de la sucursal del Banco de España en esta plaza.

En la ceremonia oficiará el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, Dr. D. Luciano Pérez Piñero y para asistir al acto...

Próximas "buenas noticias" en Teherán sobre el compromiso matrimonial del Sha

El lunes cumplirá 40 años

Se dice que la futura Reina ha marchado a París para adquirir su equipo de boda

Teherán. — Los periódicos de Teherán predicen que muy pronto se darán al país "buenas noticias" sobre el compromiso del Sha de Persia, que el próximo lunes cumplirá 40 años de edad...

Mientras tanto, las autoridades oficiales se niegan a hacer comentarios en torno a las noticias circuladas en círculos generalmente bien informados, que señalan que en breve se anunciará el compromiso matrimonial del Sha, con una estudiante de arquitectura de 21 años de edad, llamada Farah Diba. —Efe.

¿SERÁ LA NUEVA REINA?

Teherán. — La muchacha persa, Farah Diba, que según rumores será la nueva Reina de su país aunque todavía no ha dicho si o no, ha marchado a París por vía aérea para adquirir, al parecer, su equipo de boda.

Dibah marchó primeramente a Ginebra y después a París, acompañada por su tío, Isfandiar Tabatabai, que es miembro del Parlamento de su país. —Efe.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSÉ CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

F. J. del Campo Alonso PIEL Y VENEREAS

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X

E. VIGALONDO ERRASTI GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Federico Gascón MEDICO DENTISTA

BENIGNO ANDRADE LOMA MEDICO Analisis Clínicos

José Muñoz Avila RINON Y VIAS URINARIAS

A. Gómez López Del Hospital Militar CORAZON - PULMON

H. Seisdedos TRAUMATOLOGIA HUESOS Y ARTICULACIONES

Parte de la Universidad católica de Nimega en los Países Bajos destruida por un violento incendio

Comienza en Burdeos el juicio contra el responsable de la fabricación de los polvos que mataron a 69 niños

Versalles (Misouri). — Dos oficiales de las fuerzas aéreas han resultado muertos y otros dos se lanzaron en paracaídas poniéndose a salvo, al estrellarse el avión de bombardeo B-47 en el que viajaban. El aparato estalló en el aire a unos 16 kilómetros al Sureste de esta localidad.

JUICIO CONTRA UN FARMACEUTICO

Burdeos. — Ha comenzado hoy en esta ciudad la primera sesión del juicio que se sigue contra el farmacéutico Jacques Casenave, fabricante de unos polvos de talco llamados "Baumol" que ocasionaron la muerte a 69 niños y lesiones graves a otros 234, al estar mezclados por error con arsénicos.

Casenave comparece como responsable porque él dirigía la fábrica que produce el "Baumol" y se le acusa de homicidio culpable y lesiones graves causadas por imprudencia. —Efe.

FOLICIAS DE SCOTLAND YARD A CEILAN

Londres. — Dos funcionarios de Scotland Yard saldrán para Ceilán dentro de pocos días para contribuir a las investigaciones que se llevan a cabo en relación con el asesinato del primer ministro cingalés, Salomón Bandaranaike, según se ha anunciado hoy.

Los dos funcionarios, el inspector J. Mackay y el detective inspector H. Pugh, son enviados por el comisario de Policía a petición del Gobierno de Ceilán.

EN FAVOR DE CHESSMAN

Santiago de Chile. — La Cámara chilena de diputados ha aprobado por unanimidad una propuesta para enviar un mensaje oficial al presidente del Tribunal Supremo de los Estados Unidos, solicitando la conmutación de la pena de muerte impuesta a Cary Chessman. —Efe.

UNA UNIVERSIDAD NIMEGA (Países Bajos).

Nimega (Países Bajos). — El mismo día en que celebraba el 33 aniversario de su fundación,

la Universidad Católica de Nimega, ha sido víctima del más grande desastre de su historia. Un incendio destruyó los nuevos laboratorios subterráneos instalados en las Facultades de Medicina, Matemáticas y Ciencias Naturales, con una pérdida cuyo importe sobrepasa los 235.000 dólares. La reconstrucción recibirá préstamos de trabajo, pero originará el apazamiento para dentro de varios años del funcionamiento de las Facultades de Medicina y Ciencias Naturales.

APELACION RECHAZADA

Londres. — La oficina del fiscal general ha anunciado hoy que la apelación de Grunther Fritz Podola a la Cámara de los Lores, ha sido rechazada. Podola está condenado a muerte por el asesinato del detective Raymond Purdy, hecho ocurrido el pasado mes de Julio.

Después de haber sido rechazada la apelación por el Tribunal Supremo Criminal, el siguiente paso de los defensores de Podola, fue acudir a la Cámara de los Lores. Esta apelación ha sido ahora rechazada. S. O. S.

Amsterdám. — El barco alemán "Whinapa", que se dirigía a Emdem, ha emitido un mensaje de socorro, señalando que se ha declarado un incendio en la bodega número 1. Se desconocen más detalles, pero la posición del barco fue facilitada también. — Efe.

Los "Aranis" funámbulos de fama mundial, se presentan hoy en Burgos

Actúan a 55 metros de altura

Un espectáculo de fuertes emociones se nos ofrecerá hoy en los solares del antiguo Hospital de San Juan. Se trata de la gran compañía internacional de funámbulos "Les Aranis", ganadores de la Medalla de Oro del Festival Internacional de Circo, que efectúan su primera gira por España, después de haber recorrido gran parte de los cinco continentes.

Esta notable agrupación de artistas posee una original característica: a pesar de la calidad y riesgo de sus trabajos, no se encierran bajo una carpeta de lona o metálica, sino que actúan al aire libre, encaramados en lo alto de una columna de 55 metros de altura.

El director de esta compañía, Mr. George, un francés ateniísimo y poliglota sorprendente —habla ocho idiomas— nos ha visitado en la víspera de la presentación de estos artistas y en el curso de la charla que con él hemos sostenido, ha integrado la compañía los veinticinco artistas de los que trabajan en los cables diez. Para presenciar sus trabajos, el público no tiene que abonar cantidad alguna, pero durante el desarrollo de los ejercicios se expenden papeletas de participación, por valor de dos duros.

Es de una hora y media la duración de cada programa y este causa auténtica emoción.

Entre las proezas que tienen en su haber "Los Aranis" —conocidos también por "Los hombres suicidas"— se cuenta la de haber atravesado el río Danubio a más de cincuenta metros de altura y unas montañas austriacas, en una longitud de trescientos metros. Pero la hazaña más arriesgada para ellos ha sido la de actuar entre las torres de la catedral de Santiago de Compostela, sobre un cable que tenía un desnivel de 45 grados.

Los principales artistas de esta famosa agrupación son: "Doña Blanca", que realiza números en el cable horizontal. Se trata de una mujer joven, madre de tres hijos, que desciende por un cable en pendiente, suspendida por el cuello de una ruedecita. Asimismo realiza un ejercicio arriesgado, actuando como "paquete" en la motocicleta conducida por Alfredo, su esposo, en una escalofriante carrera sobre el cable. El veterano de la compañía se llama Adolfo y tiene 65 años, quien baila sobre la cuerda o pasa por ella montado en bicicleta. Renato es el más joven de los artistas y actúa con los ojos vendados, en el número titulado "La marcha de la muerte". Fue quien atravesó el río Danubio, de orilla a orilla. Herty es otro de los miembros de esta Compañía, quien realiza ejercicios jocosos, pero sumamente arriesgados.

Bibliografía

ARISTA LITERARIA Acaba de publicarse el segundo número de la revista poética "Arista literaria".

En él se incluyen los poemas premiados en el Certamen convocado en la primavera última por el Círculo de la Unión, encabezados por el "Canto a Castilla", de Carlos Frihbeck, premiado con la Flor Natural.

Además figura una breve antología poética de Juan Ruiz Peña, a la que precede una síntesis autobiográfica de éste.

Por francamente plausible, merece toda clase de elogios el espíritu que anima a los poetas burgaleses con la publicación de su "Arista lírica", empresa nobilísima merecedora de toda clase de asistencias y elogios.

SENSACIONAL!!!

Hoy, 23, y mañana, 24, a las ocho de la tarde Domingo, 25, a las doce (mediodía) y cinco y ocho tarde

"LOS ARANIS" "LOS HOMBRES SUICIDAS"

presentarán, en la Travesía de San Lesmes, el más extraordinario espectáculo de acrobacias aéreas del Mundo, a 10, 30 y 55 metros de altura

Audiencias de la Papa a los Príncipes de Lieja

Delegados de 55 naciones asistirán al próximo Congreso "Pax Romana"

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Juan XXIII ha recibido en audiencia a los Príncipes Alberto y Paola de Lieja.

El Príncipe Alberto vestía uniforme militar, con la Gran Cruz de la Orden de Pio IX, que le fue otorgada por el Pontífice cuando presentó a Bélgica en los actos de la coronación del Padre Santo, en Noviembre del año pasado.

La Princesa Paola lucía un vestido negro de ceremonia, con largo velo del mismo color.

La audiencia se celebró en la biblioteca privada de Su Santidad. NOMBRIAMIENTO Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo ha nombrado al Cardenal Ottaviani secretario de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, el más alto organismo de la Iglesia Católica en materia de fe y de moral.

El Pontífice, que es prefecto del Santo Oficio, ha hecho este nombramiento después de que el Cardenal Giuseppe Pizzardi, que cuenta 82 años de edad, presentó su dimisión para poder atender a su cargo de prefecto de la Sagrada Congregación de Seminarios. Había desempeñado este cargo durante ocho años.

El nuevo secretario de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, Cardenal Alfredo Ottaviani, cuenta sesenta y ocho años de edad. —Efe.

CONGRESO DE "PAX ROMANA"

Manila. — En el Congreso internacional del movimiento de "Pax Romana", que se celebrará en esta capital del 2 al 8 de Enero del año próximo, participarán ciento treinta delegados de cincuenta y cinco naciones.

Serán examinados durante el congreso los argumentos que figuran como "Nacionalismo", "Cultura oriental" y "Formación cristiana en ambientes no cristianos".

Para el próximo congreso ha sido fijada como sede la ciudad de Manila, por el hecho de que Filipinas están situadas en el cruce entre Asia, Europa y América, y han recibido durante más de trescientos años los beneficios de la cultura cristiana. —Efe.

LA VIDA DE CRISTO EN LA "TV" ITALIANA

Roma. — La vida de Jesús será ilustrada en la radiotelevisión italiana en un programa quincenal, que comenzará el tres de Noviembre próximo. La emisión, dirigida por un padre capuchino, se propone exponer con rica documentación fotográfica y cinematográfica la vida de Jesús, en su indiscutible veracidad y belleza. Será utilizada en la emisión la más reciente documentación científica, arqueológica y filológica, desde los papiros de Egipto a los manuscritos y otros documentos. —Efe.

El "Lunik II" hizo un cráter en la Luna

Estocolmo. — Un periódico soviético informa que el "Lunik II" hizo un cráter al chocar contra la Luna.

El doctor Tanyukovich, de la Academia de Ciencias soviética, afirma en el diario "Komsomolskaya Pravda" que el pequeño cráter ha sido visto a través de un poderoso telescopio.

Comparando las observaciones efectuadas —dice— se puede deducir que la nube se elevó hasta una altura aproximada de 500 kilómetros sobre la superficie de la Luna. —Efe.

LANZAMIENTO DE UN PROYECTIL "JUPITER"

Cabo Cañaveral (Florida). — Técnicos de las fuerzas aéreas que posiblemente se trasladan a Italia para instalar las bases de lanzamiento de proyectiles cohetes, han lanzado un proyectil de radio de acción intermedia, "Jupiter", en vuelo de pruebas de 2.400 kilómetros. —Efe.

La BOLSA

Madrid. — La sesión bursátil de hoy ha transcurrido por idénticos cauces que las anteriores, es decir, con fojedad en las transacciones, influenciadas por la presencia de papel. Las oscilaciones casi siempre suaves, pero con neto predominio de los retrocesos.

Acciones: Banco de España, 607; Hipotecario, 235; Central, 664,50; Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 185; H. Española, 2448; nuevas, 231; Iberduero, 271; Sii, 162; Eléctrica Madrileña, 178; Agulla, 407; Azucarera General, 182; Encinar de los Reyes, 92; Urbis, 101; Minas del Ríl, 480; Duro Felguera, 199; Campsa, 169; Tabacalera, 180; Explosivos, 242; nuevas, con el 51 por ciento, 15; Altos Hornos, 194; Telefónica, 169; Fefasa, 147; Sniace, 259. —Cifra.

BANCO DE SANTANDER BANCA. — BOLSA. — CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12 BURGOS

Carmen Sevilla reclama judicialmente a "Peca Films" más de 5 millones de pesetas por incumplimiento de contrato

El juicio se celebró ayer en la magistratura de Madrid

Madrid. — La actriz cinematográfica Carmen Sevilla reclama a "Peca Films" cinco millones de pesetas por incumplimiento de contrato.

Según el abogado de la artista esta tenía que rodar "Balle en Capitanía" y otra y en el convenio se estableció que la productora se obligaba a comunicar a la actriz con tres meses de anticipación como mínimo, el comienzo del rodaje de la película. Por causas únicamente imputables a la empresa —agrega— las películas no fueron rodadas ni comenzadas en 1959 y ya no hay tiempo material para ello, dado lo avanzado de la fecha por lo que resulta imposible el previo aviso con la antelación de tres meses ni el rodaje de las aludidas películas.

En la Magistratura del Trabajo se celebró esta mañana el juicio al que asistió el abogado en ausencia de la actriz que se encuentra en Hispanoamérica.

Al señor Fernández Gallardo le contestó el abogado de la parte contraria don Emilio Torres que no existía el contrato en cuestión sino cartas en las que se decía que el abono del trabajo no se efectuaría hasta comenzar el rodaje de las películas y mientras tanto existía una letra bancaria que seguiría renovando hasta constituir el pago definitivo de la intervención de la actriz en la producción y agregó que la ley de contrato de trabajo señalaba que, en caso de reclamación, tendría que ir compensada la presunta indemnización con los beneficios que hubiese obtenido el trabajador en otra empresa en que hubiera trabajado en las mismas fechas.

Es revocada la orden que obligaba a 500.000 huelguistas a volver al trabajo

Filadelfia. — Tres jueces de un Tribunal federal de apelaciones han concedido la suspensión indefinida de la orden para que vuelvan al trabajo los 500.000 obreros de la industria del acero que se encuentran en huelga. La orden para que vuelvieran al trabajo fue dada ayer.

El tribunal ha dispuesto esto como respuesta a la apelación del Sindicato de obreros del acero en que se afirmaba que la orden dictada ayer para poner fin a la huelga que ya dura cinco días es anticonstitucional. —Cifra.

No se venderán habanos en España hasta que entre en vigor un nuevo tratado comercial con Cuba

Y con otros precios

Madrid. — No se venderán puros habanos en España hasta que entre en vigor un nuevo tratado comercial con Cuba, y a que al estar caducado el anterior, han quedado suspendidas las importaciones de este género.

Por otra parte —informa el periódico "Ya"— la Tabacalera tiene existencias, pero no para venderlas, al precio antiguo, sino bastante más caro, si se tiene en cuenta que el dólar se cotizaba antes a 25,27 pesetas y hoy habrá que pagarlo a 60. Hay que tener en cuenta —agrega— que en España se ha venido hasta ahora el puro más barato que en el mismo país de origen.

Como nada se sabe a cerca de la fecha en que entre en vigor el nuevo tratado, se ignora también cuando dispondrá el mercado español de puros habanos.

TOROS

El domingo habrá novillada picada en Aranda de Duero

Organizada por las peñas taurinas de Aranda de Duero y bajo el patronato del Ayuntamiento, se celebrará el próximo domingo en aquella plaza, una sugestiva novillada picada, para la cual se ha confeccionado un cartel sugestivo.

Con seis novillos-toros de los hermanos Quintanilla Vázquez, de Sevilla, se las entenderán el rejoneador don Rafael Peralta —que lidiará el primer y cuarto astados— y los jóvenes novilleros Francisco Rodrigo y José Morán "Facuñados", diestro éste que goza en la plaza arandina de gran cartel, por los éxitos obtenidos en sus actuaciones en festejos económicos.

Si el tiempo acompaña y luce el sol, a la hora de comenzar el festejo —cuatro de la tarde—, la plaza de la capital de la Ribera puede verse el domingo muy animada. De Burgos serán muchos los aficionados que se despiden para presenciar este festejo de finales de temporada.

LO QUE HA COBRADO ORDEN DURANTE LA TEMPORADA

Se cifra en nueve millones de pesetas lo que ha percibido el diestro Antonio Ordoñez en las 51 corridas que ha toreado esta temporada en las plazas españolas y francesas. El promedio sale a 180.000 pesetas por corrida. Claro que de esta cantidad le han quedado libre la mitad, deducidos los cuantiosos gastos que arrastran sus actuaciones los toreros.

COMPLEMENTO NECESARIO

En el «Boletín Oficial del Estado» se ha publicado el pasado día 12 un decreto de gran trascendencia, en el que se establece la categoría de funcionario diplomado en el Ministerio de la Gobernación.

Esta disposición es consecuencia lógica de otro decreto, de 10 de Octubre del pasado año, en que se fijan las misiones a cumplir por los gobernadores civiles, representación viva del Gobierno y delegados de éste en su respectiva jurisdicción. Se les asignaba entonces el impulso, fiscalización y orientación, conforme a las directrices de los Ministerios respectivos, de todos los Servicios y Delegaciones de los órganos de la Administración central civil. Y, siendo esto así, aparece clara la necesidad de que en los Gobiernos civiles exista un cuadro selecto de colaboradores administrativos con una superior preparación para el éxito de aquella gestión política, esa categoría especial de diplomados que ya el pasado año se hacía notar en el decreto del pasado día 12, punto de partida para una reestructura de los Gobiernos civiles, tender a que puedan cumplir eficazmente la alta función política y administrativa que tiene encomendada.

Más siendo, como es, tan interesante, ese cometido, también parecía lógico que se fijaran los cauces adecuados a través de los cuales se llegue al resultado apetecido. Y, así, se encomienda al Centro de formación y perfeccionamiento de funcionarios de la presidencia del Gobierno la organización y dirección de los cursos oportunos, a los cuales llegarán los funcionarios seleccionados por la Junta de Mandos del Ministerio de la Gobernación, después de superar una prueba selectiva. Sólo cuando hayan dado fin a esos cursos los aspirantes a ello obtendrán el título de diplomados.

Por lo demás, una inspección de servicios, bajo la superior jefatura del ministro y como organismo dependiente de la Subsecretaría, realizará estudios acerca de la estructura orgánica de los servicios, unificación de criterios de actuación, asesoramiento e informes. Bueno será añadir, finalmente, que la citada Junta de Mandos —creada por el decreto que venimos comentando— será la encargada de estudiar las normas de régimen interior, disciplina, propuestas de personal, etc., etc.

Así pues, no cabe duda que la instauración de esta nueva categoría de funcionario diplomado en el Ministerio de la Gobernación, representa un complemento necesario para una máxima eficacia en la trascendente labor política y administrativa encomendada por la legislación a los gobernadores civiles.

SO ERANO GONZALEZ BYASS Uñ: gran coñac, para Vd. señor, Su inconfundible aroma, color y sabor, le hace ser preferido a otros. Su calidad está garantizada por el prestigio de GONZALEZ BYASS durante siglo y medio de existencia.

Gran Semana de la Familia

Comenzará el lunes, coincidiendo con la conmemoración de la festividad de Cristo Rey

domingo se celebrará el "Día de la Hermandad de las Asociaciones Apostólicas"

Con motivo de la conmemoración de la festividad de Cristo Rey, el consejo diocesano de Hombres de Acción Católica ha organizado los siguientes actos:

DIA 23
Comienza el X Cursillo de Cristiandad, a las ocho y media de la tarde.

DIA 25
El domingo se celebrará el "Día de la Hermandad de todas las Asociaciones Apostólicas".

Por la mañana, a las nueve, misa e comunión en todas las parroquias, pidiendo por las intenciones del Papa, singularmente por la unidad de los cristianos.

A las doce, acto de afirmación católica en el salón-teatro del Círculo Católico de Obreros, con asistencia del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo y autoridades, interviniendo en el mismo don Antonio García Pablos, vicepresidente de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española.

A las dos y media, comida de hermandad en el Hotel España.

Por la tarde, a las siete y media, en la Catedral, acto eucarístico e imposición de insignias, presidido por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo. Será ofrecido por las intenciones del Cursillo de Convivencia.

DIA 26

A las ocho y media de la tarde, inauguración de la "Semana de la Familia" en el salón-teatro del Círculo Católico de Obreros, dirigida por el doctor don Román Cortés, de la diócesis de Vich, y don Juan Riu, para matrimonios de Acción Católica y militantes de Cristiandad.

A las once de la noche, clausura del X Cursillo de Cristiandad, en el lugar acostumbrado. Únicamente los cursillistas podrán asistir a este acto.

DIA 27
A las ocho y media de la tarde, Convivencia para esposas de cursillistas.

DIA 30

A las nueve de la noche, "Gigante Ultraya de matrimonios cristianos". En ella se clausurará la Semana de la Familia y la Convivencia para esposas.

Las conferencias se celebrarán los días 27, 28 y 29, a la misma hora, en el salón-teatro del Círculo Católico.

El Consejo recuerda que la intencionalidad espiritual del Cursillo y Convivencia correrá a cargo de todos los cursillistas, sin excepción, haciéndoles notar que son más necesarios que nunca por ser el primer cursillo en el que profesado y dirección espiritual será autóctona.

GRAN OCASION

Se vende grupo electrógeno seminuevo. Motor Moexsa 25 HP., 10.000 pesetas. Alternador 25 KVA., 20.000 pesetas. Razon Cooperativa de Maderas ORTILLOSA DE CAMEROS (Logroño).

Consejo provincial de Educación Nacional

CIRCULAR A LOS SEÑORES ALCALDES - PRESIDENTES DE LAS JUNTAS MUNICIPALES DE EDUCACION PRIMARIA. Como hace más de un mes que se inició el curso escolar y existen en esta provincia maestros que sirvieron en el pasado escuelas interinamente y aún no han justificado el reintegro a la escuela, de acuerdo con las normas que en el día dicto la Delegación Administrativa de Educación Nacional, por el presente se ordena a todos los señores Alcaldes-Presidentes de las Juntas Municipales de Enseñanza Primaria a quienes pertenecan las escuelas que al final de la presente se relacionan, comuniquen u oficio a la Delegación Administrativa de Educación Nacional e Inspección de Enseñanza Primaria de la provincia, la situación de dichas escuelas, la situación constar en su caso, el maestro que se encuentra al frente de las mismas, advirtiéndose que aunque el maestro titular interino esté actuando en posiciones, tiene la obligación de nombrar un suplente con cargo a sus haberes cuando tenga u ausentarse para examinar, debidamente autorizado por el Comisión Permanente de Educación Nacional, sin que pueda exceder dicha ausencia más de ocho días antes y ocho después de cada ejercicio de la posición.

Lo que de orden del excelentísimo señor gobernador civil-residente del Consejo provincial de Educación Nacional, se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Relación que se cita.—Moneo, fuente de Bricia, Arroya de Oca, Pinedillo, Bañuelos de Bueba, Villanueva Soportilla, Aronada, Hinojal de Ropisuerga, Ilegosa de Villadiego, Quintanilla, Fontanas, Hontoria del Mar, Fuente de Puerta, glesiarrubia, Boveda, Ribera, Tosio, Villatomil, Navagos, Redondo, Panizares, Miranda Juan Yagüe (unitaria número 2), Montorio, Cubilla, Pesquera de Ebro.

Pozza de la Sal, Marcelllo, Casrecias, Royuela Riofranco, La Reguecilla, Peñacoba, Mozuelos de Sedano, Solduengo, Sotrabejo, Sotresgudo, Tobar, Tosantos, Irrez, Vallarta de Bureba, Bureba de Mena, Menamayor, Fuente de Lucio, Renefo de la Escalera, Valluercaes, Villaspasa, Boada de Villadiego, Villasandino, Palazuelos de Villadiego, Villorobe y Zarzosa de Ropisuerga.

Esta tarde hablará en el "Casino" el director general de Enseñanzas Técnicas

Disertará sobre el tema «La Enseñanza Técnica en la juventud actual»

Esta tarde, a las ocho, se efectuará la inauguración de un nuevo ciclo cultural en el Círculo de la Unión.

La conferencia inaugural correrá a cargo del director general de Enseñanzas Técnicas, Excmo. Sr. Don Gregorio Millán, quien disertará sobre el interesante tema siguiente: "La Enseñanza Técnica en la juventud actual".

Jefatura Provincial de Mutilados de Guerra por La Patria de Burgos

«Día del Mutilado»

Con motivo de la festividad del Arcángel San Rafael, Patrono del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria y «Día del Mutilado» dicho Cuerpo, conmemora este día, celebrando una función religiosa mañana, sábado, a las once y media horas, en la iglesia de la Merced.

A dicho acto, han sido invitadas todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares y jerarquías del Movimiento; si por omisión involuntaria, alguna de dicha autoridades no recibiera oportunamente la invitación, quedan invitadas por la presente nota.

Asimismo, se invita a dicho acto, a todos los Caballeros Mutilados residentes en esta capital, a los cuales se les encarece asistan con antelación debida, no solamente para dar mayor realce y brillantez a la festividad del excelso Patrono espiritual del Benemérito Cuerpo, sino también para recibir dignamente a las autoridades que han sido invitadas.

Se ruega a los señores empresarios y a cuantas entidades tengan a su cargo caballeros mutilados colocados, concedan a éstos asueto completo el citado día 24, sin pérdida de su retribución, expresando así de manera generosa su simpatía hacia los que derramaron su sangre por la Patria.

Nota: Todos los caballeros mutilados que tienen puesto en formación, deberán estar a las diez de la mañana en la Jefatura Provincial de este Benemérito Cuerpo.

Información sindical

Reunión de los presidentes de Sección Social de los Sindicatos provinciales

Trataron de diversos problemas de interés general para los trabajadores burgaleses

Presidida por el delegado provincial de Sindicatos, don Benito Vázquez Feijoo, a quien acompañaba el vicesecretario de Ordenación Social, don Jesús María Jabato, ha celebrado su acostumbrada reunión mensual la Junta de presidentes de Sección Social de los Sindicatos provinciales, asistiendo a la misma la totalidad de los componentes de la Junta.

El vicesecretario de Ordenación Social dio cuenta el primer lugar de los nuevos nombramientos de presidentes de Sección que han sido designados por renuncia voluntaria o traslado de residencia de los titulares de dichos cargos. Para la presidencia de la Sección Social del Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas, ha sido designado don Teodoro Nebreda; de Hostelería, don Amador Galarreta; de Industrias Químicas, don José María Gómez Montoya, y del Metal, don Alfonso del Pozo, el delegado provincial de Sindicatos, en breves frases llenas de cordialidad, dio la bienvenida a los nuevos presidentes y agradeció la colaboración que han venido prestando los que han cesado en sus cargos.

Respecto a este particular, se refirió a la operación EMU, en virtud de la cual han de trasladarse a Australia para ocuparse en distintas actividades setenta obreros burgaleses y otros setenta de la capital de España.

El señor Jabato aludió brevemente a la reunión recientemente celebrada en Madrid por los presidentes de Secciones Sociales Centrales, en cuya reunión el vicesecretario nacional de Ordenación Social, señor Mateu de Ros, expuso con datos concretos, la situación laboral en España, tratándose en esta reunión de otros múltiples problemas que afectan a los trabajadores españoles, respecto a cuyos problemas se adoptaron interesantes acuerdos.

A propuesta de varios presidentes, se sometió a estudio una moción relativa a los problemas de precios y salarios, tema este que suscitó un amplio debate.

Después, el vicesecretario informó del plan de actividades para el cuarto trimestre, señalando a este respecto que en principio celebrarán reuniones plenarias las Juntas Sociales de los Sindicatos de Alimentación, Azúcar, Madera, Metal, Industrias Químicas, Actividades Diversas, Hostelería, Construcción y Textil.

En este capítulo de actividades, el señor Jabato anunció que dentro de este cuarto trimestre, actuarán varios Consultorios sociales volantes, que se desplazará a las localidades y centros laborales más importantes de la provincia.

Los representantes de los trabajadores burgaleses fueron informados asimismo de las elecciones de Jurados de Empresa que han de celebrarse en cuatro centros fabriles de la capital y provincia, aludiendo igualmente a las elecciones de vocales representantes de trabajadores y empresarios en las Comisiones provinciales y comarcales de colocación.

Se dieron a conocer las más recientes disposiciones laborales entre las que hemos de destacar por su interés la relacionada con la seguridad social del servicio doméstico y la de colocación obrera.

Se acordó por unanimidad constase en acta la felicitación de la Junta al vicesecretario nacional de Ordenación Social, señor Mateu de Ros, a quien recientemente le ha sido concedida la Medalla de Plata del Trabajo.

A propuesta del presidente de la Sección Social del Sindicato de la Piel, señor García Ortiz se resolvió igualmente felicitar al doctor Severo Ochoa, gloria de la Ciencia española, por haber sido distinguido con el Premio Nobel de Medicina.

También se acordó interesar de los organismos a quienes correspondía, que se faciliten datos de las viviendas que se encuentran cerradas y desahucadas, a efectos de que puedan ponerse a disposición de aquellas familias que carecen de hogar, contribuyendo con ello a solucionar en parte el problema de la vivienda.

Al final de la reunión, el delegado provincial encareció vivamente una vez más a los representantes de los trabajadores de esta provincia que extremasen su mayor interés en plantear y tratar de buscar soluciones a los diversos problemas de carácter social y laboral que afectan a dichos trabajadores, cuestión esta que debe ser constante preocupación de todos los hombres encuadrados en la Organización Sindical.

NUEVOS HOGARES

De La Calle Pardo



A las doce y media de la mañana de ayer y ante la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de Burgos, en su capilla de la Catedral se celebró el matrimonial enlace de la encantadora señorita María Teresa Pardo Bravo y el director gerente de "La Casera", en Castellón de la Plana, don Manuel de la Calle Alonso.

El cortejo hizo su entrada en el templo a los acordes de solemne marcha nupcial. La novia, que lucía precioso vestido de encaje y velo de tul, lo hizo acompañada por el padre del contrayente, don Francisco de la Calle de la Vega mientras el novio daba su brazo a la madrina, doña María Bravo Pozas, madre de la desposada. Eran portadores de las arras los sobrinos de los novios, Marta Fontaneda Pardo y Eduardo Garzón de la Calle.

Ofició en la ceremonia el notario eclesiástico del Arzobispado, don Aurelio Román Valladolid y ofició la misa el primo del novio, don Manuel de la Pinta Fernández, que asimismo pronunció sentida plática.

Terminada la ceremonia religiosa se cumplió con el requisito civil ante el abogado de este Ilustre Colegio e interventor del Estado, don Manuel Chamón Rubio, que ostentaba la representación judicial. Firmaron, por el contrayente su hermano político, don Eduardo Garzón Sabina; sus tíos, don Jesús Alonso García, practicante y don Jesús de la Calle de la Vega, jefe de Sección del Excmo. Ayuntamiento; don don Eduardo Ayala de la Sotilla, don Ignacio Carbonel Angulo, don Domiciano Rodríguez, don Ramiro Villaverde y don Carlos Crespo y Gil-Delegado, consejero de "La Casera". En representación de la desposada lo hicieron su padre, don Donato Pardo, industrial; su hermano político, don Luciano Fontaneda, su tío don Daniel Llop y don Félix Gallo.

Después del banquete nupcial, celebrado en el Restaurante de Auto Estaciones y al que asistieron más de doscientos comensales, los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para Zaragoza, Barcelona, Palma y Castellón de la Plana, donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus respectivas familias, muy estimadas en esta Casa.—(Fcto FEDE).

Ventureira - Campo
Ayer, a la una, en la parroquia de La Anunciación, bellamente

adornada con flores blancas y espléndidamente iluminada, se verificó el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Pilar Campo Lopez con don Eloy Ventureira Rivera, empleado del Banco de Santander.

Una marcha nupcial solemnizó la entrada de los nuevos esposos, haciéndola ella, que realizaba su belleza con precioso vestido de raso duquesa y velo tul ilusión, del brazo de su padre y padrino don Teodoro Campo Quintano, estimado amigo nuestro y el novio dando el suyo a su madre y madrina doña Victoria Rivera de Ventureira.

Recibe a los nuevos esposos al pie del altar don Fermín Sáez de Benito, párroco de San Lesmas y amigo íntimo de la familia del contrayente, que bendijo la unión, pronunció bella y sentida plática y celebró la misa de velaciones.

Después de la ceremonia religiosa, durante la cual se interpretaron al armonium selectas composiciones, en la sacristía se suscribió el acta civil, firmándose con los contrayentes como testigos por parte de la novia, don Martín Martínez Mardones, alto empleado del Banco de España en Madrid; don Manuel Bartolomé; don Teodoro Campo López, hermano de la contrayente y don Julián Campo Agero del comercio de esta plaza y por parte del novio, don Enrique López Ramirez, director del Banco de Santander; don Luis Gómez Garizurieta, administrador de "La Celophane" y don Fidel Maestro Ruiz, técnico de Correos y hermano político del contrayente.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados con un almuerzo servido por el Restaurante de la "Sala de Fiestas".

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para Zaragoza, Levante y Madrid.

Reciban la más cordial felicitación extensiva a sus padres y familiares.

Pasatiempo

| | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
| 1 | | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | | |

Horizontales.—1. Arroja. Elevado. 2. Adverbio. Relativos a los huesos. 3. Artículo. Juguetes. Voz del arriero. 4. Imprecación. maldición. 5. Intenta. Demostrativo. 6. El que gusta de vivir en soledad. 7. Preposición. Labre. Terminación verbal. 8. Provincia española. Bisonte. 9. Extraño. En plural, número.

Verticales.—1. Corta de árboles. Tostar. 2. Imagen venerada por los rusos. Planta marina. 3. Símbolo químico. Guiso. Dirigirse. 4. Amarrarlo. 5. Rece. Período. 6. Salí al balcón. 7. Pronombre. De este modo. Artículo indeterminado. 8. La produce el cartarro. Cerro aislado en una llanura. 9. Mamíferos carnívoros. Creculos.

So lució al crucigrama anterior

Horizontales.—1. Paso. Teja. 2. Iré. Fenar. 3. Re. Oír. Sé. 4. Anotará. 5. Ajo. Eso. 6. Omniposo. 7. Ea. Aro. As. 8. Abona. Ido. 9. Lasa. Unas.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Enrique Fernández y González

(JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION CIVIL, DE LA ORDEN DEL MERITO CIVIL, DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA Y DELEGADO DE HACIENDA DE LA PROVINCIA DE BURGOS)

Falleció en el día de ayer, a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, Ilma. Señora doña Laura Feijoo Mantilla; hijos, don Enrique, doña Daura, don Néstor y doña Elvira; hijos políticos, doña Ana Revilla Bravo y doña Susana Colin Bonifaz; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Suplican oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral (corpore presente), que se celebrarán en la iglesia de SAN LORENZO, EL REAL, HOY, D. M., día 23, a las ONCE, y a continuación la conducción del cadáver al Cementerio de San José, quedando muy reconocidos a cuantos tengan a bien asistir a tan piadosos actos.

Vivia: Almirante Bonifaz (Delegación de Hacienda).
Burgos, 23 de Octubre de 1959.

LA FAMILIA NO RECIBE

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Burgos y obispos de San Sebastián y de Astorga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Elhovenario de rosarios dará comienzo, hoy, día 23, en la parroquia de San Lorenzo.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Enrique Fernández y González

(JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION CIVIL, DE LA ORDEN DEL MERITO CIVIL, DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA Y DELEGADO DE HACIENDA DE LA PROVINCIA DE BURGOS)

Falleció en el día de ayer, a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de S. S.

— Q. E. P. D. —

EL EXCMO. SR. SUBSECRETARIO DE HACIENDA, REPRESENTADO POR EL ILMO. SEÑOR INSPECTOR REGIONAL DE SERVICIOS Y JEFES Y FUNCIONARIOS DE ESTA DELEGACION DE HACIENDA

Suplican oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral (corpore presente) que se celebrarán en la iglesia de SAN LORENZO EL REAL, HOY, DIA 23, A LAS ONCE Y A CONTINUACION la conducción del cadáver al cementerio de San José y el funeral que se celebrará el sábado, día 24, a las NUEVE Y MEDIA, en la iglesia parroquial de SAN LORENZO EL REAL.

Por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 23 de Octubre de 1959

EL SEÑOR

Don Francisco Chico Aparicio

falleció en Patencia, en el día de ayer, a los 52 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su resignada hermana, doña María Teresa Chico Aparicio; sobrino, don Manuel S. de Cabezón y hermanos, ruegan una oración por su alma.

La conducción del cadáver a Roa de Duero para su inhumación en el panteón de familia, se verificará HOY, a las DOCE de la mañana, seguido del funeral, en la iglesia de SANTA MARIA, de dicha villa.

Las misas gregorianas por su alma, empezarán en el altar mayor de SAN LORENZO, EL REAL, el MIÉRCOLES, día 28, a las OCHO Y MEDIA, actos de caridad por los que la familia quedará sumamente agradecida.

Burgos, 23 de Octubre de 1959.



III Juegos del Mediterráneo

Tomás Barris triunfó en la final de 1.500 m.!

Destacada actuación de otros atletas españoles

Beirut. — España ha logrado otras tres medallas en la jornada de hoy de los III Juegos del Mediterráneo.

Tomás Barris ha triunfado en la final de los 1.500 metros. Alonso ha conseguido el segundo puesto en los 3.000 metros obstáculos y Francisco Campa ha obtenido el tercer lugar en los 110 metros vallas.

RESULTADOS.

Los resultados obtenidos han sido los siguientes:

1.500 metros (final): Tomás Barris (España), 3-50-6/10; Clausse (Francia), 5-51-8/10; Depastar (Grecia), 3-52-6/10.

3.000 metros obstáculos: Papavassilou (Grecia), 9-04-00; Alonso (España), 9-02-10; Hafner Yugoslavlia, 9-09-6/10.

110 metros vallas: Marcollos (Grecia), 14" 5/10; Duriez (Francia), 14" 5/10; Francisco Campa (España), 15" 4/10.

200 metros lisos: Genevay, (Francia), 20" 9/10; Georgopoulou (Grecia), 21" 5/10; Cahen (Francia), 21" 9/10.

En sexto lugar se clasificó José Luis Albarrán (España), 22" 4/10.

TIRO

Tiro al plato (final): Bankios (Grecia), 193 puntos de 200 posibles; Hassan Bradawi (RAU), 192; Diab (Libano), 191.

Por equipos, la clasificación se establece así:

RAU, 753 puntos de 800 posibles; Libano, 751 y Grecia, 738.

Lanzamiento jabalina

1.° Styrovatsky, de Francia, 74,10 metros.

2.° Miletic, de Yugoslavia, 73,8.

3.° Anypanatakis, de Grecia, 68,8.

Salto con pértiga

1.° Efstathiadis, de Grecia, 4,10.

2.° Adarraga, de España, 3,80.

3.° Banna, de RAU, 3,80.

Relieves 4 x 400

Grecia, 3' 15".

Francia, 3' 15" 4/10.

RAU, 3' 17" 6/10.

España, 3' 17" 6/10.

Marathon

1.° Benaissa, de Marruecos, 2-24-14-8/10.

2.° Navarro, de España, 2-27-27-8/10.

3.° Abdelarim, de RAU, 2-35-28.

prolongue la vida de su colchón de muelles...

...y disfrute de más comodidad con **SOMI FLEX**

El nuevo somier "Numancia" que tiene amortiguador lateral...

Soporte ideal para colchones elásticos.

PÍDALO A SU PROVEEDOR

Numerosas sanciones a jugadores de Primera y Segunda División

Acuerdos del Comité de Competición

Madrid. — El Comité Nacional de Competición de la Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Primera División. — Suspender por cuatro partidos oficiales a Juan Vázquez Toledo (Granada C. F.), por agresión a un contrario, y por dos partidos oficiales, a Joaquín Peiro Lucas (C. Atlético de Madrid), por repeler la falta del anterior con otro acto de agresión. Amonestar y multar a Luis Martínez Blanco (Granada C. F.), Jorge Roberto Larraz Camarjeli (U. D. Las Palmas) y Carlos Antonio do Carmo Costa Gomes (R. Oviedo), por pérdida deliberada de tiempo, siendo este último reiterante. Imponer multa a Antonio Fuertes Pascual (Elche C. F.), por formular reparos al árbitro, sin ser el capitán.

Segunda División. — Suspender por cuatro partidos oficiales a Manuel Lora Cancedo (C. Atlético Ceuta), por agresión a un contrario; por dos partidos oficiales, a Eduardo García Ayala (Sestao S. C.), por protestar airadamente decisiones del árbitro. Y por un partido oficial a Jesús Sangroniz Gaviola (Sestao F. C.), expulsado por practicar juego peligroso. Amonestar y multar a Juan Forteza Benaasar (E. C. D. Mallorca), por pérdida deliberada de tiempo, y Julio Gento Lopez (A. D. P. Plus Ultra), por juego peligroso, sin haber sido expulsado. Imponer

multa a Agustín Echarri (C. Atlético Almería) y Ricardo García Sanchiz (R. C. D. Mallorca), por formular reparos al árbitro; Francisco Santamaría Mirones (R. Santander S. S.) y Manuel Gestoso Álvarez (C. D. Orense), por desconsideración mutua, y Gregorio Arnáiz Conde (C. R. Murcia), por desconsideración con el árbitro.

Un equipo juvenil burgalés de fútbol es invitado a jugar en Estrasburgo

Nota de la Delegación provincial de fútbol

El club francés "A. S. de Strasbourg", ha interesado la participación de un equipo juvenil en el torneo internacional que se celebrará en Estrasburgo del 15 al 18 de Abril de 1960, con ocasión del 7.º aniversario de su fundación.

Caso de que algún equipo juvenil perteneciente a esta Delegación estuviera interesado en concurrir, puede dirigirse a la dirección del mencionado club, 11.º rue Straus-Durkein, S. T. r. S. D. U. r. g. (Francia), quien podrá facilitar la información complementaria.

VI Vuelta Motorista a la provincia de Alava

Participarán siete corredores burgaleses

Organizada por la Peña Motorista de Vitoria, el próximo domingo se celebrará la VI Vuelta Motorista a la provincia de Alava. Esta prueba se correrá por el sistema de rally de regularidad.

Los entusiastas organizadores han tenido la delicadeza de invitar a nuestros representantes para esta carrera, en la que, accediendo gustosamente, participarán siete pilotos, que ya hicieron en la recién concluida III Vuelta a Burgos, mostrando su pericia y conocimiento de la máquina en esta clase de actuaciones. Los nombres de estos participantes — según se nos informó anoche —, son los siguientes: "Silotomendi", José María Castrillo, Eusebio de la Fuente, José María Cebrián, Avelino Amigo, Reverendo I. y Lariz.

También se da como probable la participación de dos automovilistas burgaleses.

A todos ellos les deseamos un lucido papel en esta prueba.

El Granada vence al Jaén

Jaén. — En partido amistoso de fútbol el Jaén perdió por un tanto a cuatro ante el Granada.

El Granada marcó dos goles por medio de Carranza y uno por Ramírez. En el segundo tiempo Castillo marcó por el Granada y Enrique para el Jaén. Arbitro el señor Carrascosa.

Crónica deportiva del viernes

Los "roces" de la Arandina con el Real Madrid

Aranda (De nuestro corresponsal). Lo lógico en el transcurso de una temporada de Liga es la normalidad de los equipos, que puede obedecer a muy diferentes circunstancias.

La Gimnástica Arandina, en temporadas pasadas, no ha sido muy normal, puesto que ante equipos fuertes se ha crecido y perdido puntos frente a otros equipos peor clasificados. Pero este año ha iniciado la Liga con una victoria fuera y ha sido imbatida en su casa, perdiendo, salvo el bache de Ponferrada, por mínimas diferencias, cuyos encuentros, según nos hemos informado, pudieron muy bien haberse ganado.

Esas normalidad puede tener su origen en ese contacto de fiestas con el Real Madrid, con el maestro del que siempre se pueden sacar enseñanzas. Por eso no va tan descomulgado quien habla de los "roces" con el equipo mundialmente conocido por sus victorias que se cuentan por partidos. La próxima inclusión oficial de Aranda en el plan de descongestión de Madrid, también puede ser un motivo más para que esos "roces" se produzcan y la Arandina asimile algo del fútbol madrileño.

Ya no es la Arandina aquel equipo, uno de tantos, que militaba en el grupo 13 de la Tercera División; es ahora un equipo que juega al fútbol, con más o menos suerte, pero que juega al fútbol y proporciona buenos encuentros para que el aficionado vea un auténtico partido de fútbol despertando otro interés más deportivo que el de ver

ganar a tal o cual equipo. Patentes están los comentarios de su actuación en León y el haber cortado los vuelos al "galillo" del grupo, el pasado domingo, al frenar su triunfal marcha en el primer puesto de la clasificación. Se conformó con ganar, habiendo podido hacerlo por más diferencia, de no apurar tanto las jugadas y guardar esa cortesía de cesión de pelotas que no debe de regir en un encuentro de Liga, ya que se debe tirar a puerta a la mayor oportunidad, sin más contemplaciones. Según nuestras noticias, en León pudo Arias batir la puerta contraria, solo ante el portero, y también hubo otras oportunidades incluso el pasado domingo. ¿Que negasen los balones en los peloteros? ¿Que peguen? ¿Que los detiene el guardameta contrario? ¿Que los detenga; pero a fuerza de tirar, ganando la cesión de pies, sin pérdidas de tiempo, con rapidez y aprovechando cuantas oportunidades se presenten, es como se pueden ganar muchos partidos dudosos. Es una lástima que las buenas jugadas no sean coronadas con el tanto que, al fin y al cabo, es el que resuelve los puntos.

En la próxima jornada se desplaza la Arandina a Cáceres. Un partido difícil si se tiene en cuenta la derrota sufrida últimamente por el conjunto extremeño frente a un Patencia que tan irregular camina esta temporada. Es de suponer que los "roces" traten de sacarse esa espina frente a sus públicos. Tienen que rehabilitarse y todo ello complica la posición de nuestro equipo que ha de habérselas con esa mayor dificultad, pero sin presumir de optimistas confiamos en que las noticias que nos lleguen la tarde del domingo no sean del todo malas, pudiendo muy bien confiar en algún punto.

Es probable que Tito se desplace con Marchante y Herminio para la puerta y el equipo completo formando en la media Miranda-Ribón, del que se puede esperar con cierta tranquilidad el resultado. Si por añadidura Rufino, el hombre que con bastante regularidad lleva marcado su tanto en cada partido, anima a sus compañeros ¿qué puede suceder?

Como noticia hemos de hacer constar que la Directiva se preocupa de reforzar la delantera y estos días está probando a un nuevo interior, recién licenciado del Ejército, que anteriormente estuvo fichado por una Primera División, cuando su origen sea del grupo 13. Este muchacho que durante su permanencia en filas ha estado actuando en un equipo navarro, pudiera ser un buen refuerzo para la delantera, ya que su juego de interior es indistintamente de las dos alas.

Mientras esto se soluciona esperamos con tranquilidad las noticias de Cáceres.

J. S. J.

Ante la próxima jornada Nuestro pronóstico

A todo hay quien gana; hasta en la difícil facilidad de meter goles. Habíamos comentado la sorpresa que nos produjo el Salamanca marcándole nueve al Hüllera y, a la jornada siguiente, es decir, el domingo pasado, se "descuelga" el Plasencia haciéndole encajar bonitamente diez al Ciudad Rodrigo. Veremos el domingo próximo de lo que son capaces ambos onces goleadores, que esta vez se enfrentan entre sí, directamente, en el Calvario.

Los encuentros a celebrar en esta ocasión son los siguientes:

- BURGOS - Hüllera
 - San Pedro - Europa
 - Salamanca - Plasencia
 - C. Rodrigo - Palencia
 - Cacereno - ARANDINA
 - Zamora - Astorga
 - Júpiter - Ponferrada
 - Béjar - JUVENTUD
- De ellos nos parecen caseros a todas luces los que disputarán Burgos - Hüllera; Salamanca - Plasencia y Zamora - Astorga. Caseros, también, pero menos, Cacereno - Arandina, Júpiter - Ponferrada y Béjar - Juventud. Resultados adversos para los propietarios pueden surgir en los partidos: San Pedro - Europa Delicias y Ciudad Rodrigo - Palencia.
- En principio y a simple vista. Puestos a analizar podrían admitirse ciertas variantes de interés. Por ejemplo, teniendo en cuenta la derrota sufrida por el Cacereno en Palencia y el buen momento que atraviesa la Arandina, nada tendría de particular que los ribereños puntuasen para mantener íntegras sus aspiraciones. Otro tanto desearíamos del Juventud, pero ya dijimos al principio la actuación del Béjar en Zatorre, que nos parece equipo con posibilidades, al que será muy difícil abatir en sus feudos. Bien entendido que con esto no pretendemos quitar ni quitamos las esperanzas de que el equipo del Circulo lleve a cabo otra hazaña como la realizada en Ponferrada frente al titular. Pero esta vez nos parece más difícil. Es todo.
- VICTOR-MANUEL

progreso técnico y ganadería

Sin piensos equilibrados fabricados con técnicas modernas no hay rendimientos ganaderos.

Desde los bajos rendimientos actuales de nuestra ganadería, hasta los revolucionarios resultados conseguidos en países más progresivos, mediante la aplicación de modernas técnicas de nutrición animal, existe un largo camino por recorrer.

Unas veces, la causa de esta situación, económicamente tan desfavorable, está en la alimentación insuficiente de los animales, sometidos a dietas inadecuadas por falta de piensos que completen sus necesidades proteicas, antibióticas, vitamínicas y minerales.

En otras ocasiones, los resultados que se esperaban quedan neutralizados por error del propio ganadero al preparar sus mezclas o por defectos de calidad en las materias primas empleadas en su elaboración, debido, en la mayor parte de los casos, a la falta de medios para efectuar los análisis y comprobaciones necesarios.

BIONA sintetiza los últimos adelantos en nutrición animal y está fabricado con técnicas modernas.

BIONA asegura ventajas técnicas y económicas jamás alcanzadas: desarrollo máximo y anticipado de los animales, mayor rendimiento del pienso y más beneficios y más regulares.

BIONA se presenta en tantas modalidades como sistemas de explotación, tantas series como especies animales y tantos tipos como fases de cría dentro de cada especie.

Existe una fábrica de piensos BIONA en cada región, bajo el control técnico y con la garantía de BIOTER.

PRODUCTOS VELCIA, S.A.
Cristobaldegui San Sebastián

INDUSTRIAS FABRA
Torlosa (Tarragona)

AVICOLA VICASAN
Talavera de la Reina (Toledo)

VIFERSA
Corral de Almaguer (Toledo)

I. A. S. A.
Lérida

AUXAM
Palma de Mallorca

ALMACENES ANTEQUERANOS
Antequera (Málaga)

CODEFASA
San Juan de Aznalfarache (Sevilla)

JESUS DE VEGA MARTINEZ
Donavente (Zamora)

INAVICO, S. A.
Aranda de Duero (Burgos)

PIENSOS Biona

UNA FABRICA EN CADA REGION BAJO CONTROL Y GARANTIA DE **Bioter** por **INAVICO, S. A. - Aranda de Duero**

UN DISTRIBUIDOR EN CADA LOCALIDAD • CONSULTE DIRECTAMENTE AL FABRICANTE

Ciclismo

Burdens-Bilbao una prueba internacional en proyecto

Manifestaciones de don Luis Bergareche, a su regreso de Milán

Bilbao. — Ha regresado de Milán el director adjunto de la Vuelta Ciclista a España, don Luis Bergareche. Según manifestaciones hechas a un periodista bilbaíno, existe el propósito de crear una carrera internacional Burdeos-Bilbao, que se correría en cuatro etapas del 6 al 9 de Octubre próximo.

Esta innovación del calendario internacional parece ser ya un hecho y ha sido incluida entre las grandes pruebas. Por la parte española estaría organizada por "El Correo Español-El Pueblo Vasco" y por parte francesa por el colega "Sudost" de Burdeos. — A.I.I.I.

PERITO AGRICOLA

Empresa importante necesita para Guinea Española, con afición cultivos tropicales, de 28 a 38 años, preferible estatura superior a 1,72.

Escribir: Apartado núm. 563. Madrid.

Cada día UNA NOTA curiosa

De cómo el jugador "Chelo" hizo compatibles sus deberes de padre y futbolista

Lugo. — Un curioso caso de afición al fútbol se ha dado en el antiguo jugador don José Luis Mosquera Bouza, que actualmente ocupa un destacado cargo en una entidad bancaria, en Villalba y que fue hace años un destacado jugador, en el puesto de defensa central y cuyo nombre deportivo era el de "Chelo".

El señor Mosquera, de estatura muy elevada y que en la actualidad pesa ciento y pico kilos, se había comprometido con otros amigos casados a jugar contra un equipo de señores. Se ultimaron todos los detalles del encuentro, pero el mismo día que debía jugarse por la tarde, la esposa del señor Mosquera dio a luz un niño.

En Villalba se acostumbra a bautizar a los recién nacidos el mismo día de su nacimiento y la hora de la ceremonia religiosa fue señalada por el cura párroco a las seis de la tarde.

"Chelo" no quería faltar al bautizo de su hijo y tampoco dejar de defender a su equipo de casados y, para resolverlo, hizo coincidir el descanso del partido con la hora del bautizo.

El señor Mosquera salió del campo corriendo y llegó a la iglesia en el momento de comenzar la ceremonia. Terminada ésta, volvió, también corriendo, al campo de fútbol y después de cambiarse de ropa salió al terreno de juego, con el tiempo justo para ocupar su puesto.

"Chelo" realizó un segundo tiempo memorable y con su actuación dio la victoria al equipo de casados.

OCHO MESES EN PEKÍN

China, a puertas cerradas

Por Jacques JACQUET-FRANCILLON

XIII

Cinco meses en que los campesinos de China tuvieron la última oportunidad

Los pekineses habían leído demasiado deprisa. El carácter arduo de esta "resolución" del 19 de Diciembre les había desalentado un poco. O quizá, movidos por el reflejo del avestruz, ni vieron allí más que lo que deseaban ver. La realidad era muy distinta.

Y, sin embargo, el error era fácil. La habilidad de los redactores de la "resolución" se desplegó, precisamente, para que la lectura de aquel texto produjera impresión de alivio. Abiertamente, el partido quería mostrar que "saltaba lastre". Pero era menester tomarse la molestia de llegar al fondo de las cosas.

En el capítulo de la "comunicación" de las grandes urbes, la marcha tras es manifiesta, ciertamente. El partido subraya que toda ciudad es un conjunto demasiado complejo para poder manejarlo su funcionamiento sin miramientos. Reconoce que las poblaciones urbanas no estaban bastante maduras desde el punto de vista ideológico para pasar inmediatamente al sistema de las comunas, por hallarse aún demasiado vinculadas a determinados conceptos "burgueses" de la vida. El proyecto, pues, será diferido "durante cierto tiempo". Pero no se renuncia a él definitivamente: los obstáculos encontrados no hacen sino más indispensable el multiplicar las "experiencias" para deducir las enseñanzas necesarias para una futura integración de las grandes urbes en el sistema general.

Por lo que atañe a las "comunas del pueblo" rurales, el partido redacta una larga lista de los errores cometidos. Denuncia en los responsables locales cierta tendencia a descuidar a los seres humanos para preocuparse sólo de las cosas. En adelante, habrá que cuidar de la calidad de los alimentos en las cantinas. Si los medios de producción han de pertenecer todos a la comunidad, ello no significa que haya de ocurrir forzosamente igual con los bienes de consumo.

Es preciso, pues, dejar de confiar sistemáticamente — como ocurrió en muchos sitios — los muebles, las ropas y los modestos ahorros de los campesinos. La jornada de trabajo ha de ser, en principio, de diez horas: dos horas de trabajo manual y ocho de "cultura política". Sin embargo, en caso de necesidad — admite la resolución — la duración del trabajo puede alcanzar doce horas diarias. Pero no hay que rebasarlas. Esta última recomendación dice mucho del esfuerzo que en meses anteriores se había exigido a las masas campesinas.

Pero, más aún que las faltas materiales, lo que denuncia con insistencia la "resolución de Wuhan" son los errores cometidos en el plano ideológico. Da el parón a todos los que proclamaban que "la comuna del pueblo es el atajo hacia el comunismo"; a los que afirmaban que "el término de la evolución del mundo marxista estaba, para China, al alcance de la mano". Los utopistas son traídos a la razón. Las "comunas", dice ahora el partido, están ahí "para sentir los comienzos de las condiciones materiales y espirituales con vistas al tránsito al comunismo". Este "tránsito" que se prometía — poco tiempo antes — para "dentro de tres a seis años", lo sitúan ahora en un plazo "de quince a veinte años, o acaso más". El partido añade perentoriamente: "Hay que percatarse del hecho de que durante todo el desarrollo del proceso la sociedad sigue siendo todavía socialista en su naturaleza."

La preocupación de los "leaders" comunistas chinos es manifiesta. En el mismo grado en que era necesario apaciguar el creciente descontento de las masas del interior, resultaba oportuno también hacer que cesasen los rechinchamientos de dientes de Moscú. Con ocasión de una gran asamblea reunida en Pekín para conmemorar el aniversario de la revolución soviética, la voz del embajador de la URSS, P. F. Yudin, se levantó para re-

cordar que su país estaba todavía en la etapa de edificación del socialismo y que "todas las demás naciones socialistas se hallaban en la estela de la Unión Soviética". La llamada al orden fue oída. Pekín cambiaba de tono...

En Wuhan, los trabajos del Comité Central desembocaban, pues, al parecer, en un retorno a la voz de la razón. Pero aquel "parón" era más espectacular que real. La suave fraseología de la "resolución final" no conseguía disimularlo; contenía inclusive algunas palabras que parecían sorda advertencia. El texto preveía, en efecto, que — para aconsejar a los dirigentes de las comunas — podrían ponerse a disposición de éstos "mandos del Ejército Popular de liberación" especialmente formados a tal efecto.

Los observadores extranjeros que se apresuraron a ver en la reunión del Comité central la puesta en el banquillo del sistema mismo de las comunas — y yo me cuento en sus filas — se engañaban. El partido — concreta la "resolución", en pocas palabras — se había fijado un plazo de cinco meses para llevar a buen fin la "reorganización de las comunas del pueblo". Esa reorganización iba a tener rasgos dramáticos. Para 550 millones de campesinos chinos, aquellos cinco meses ¡eran los de la última oportunidad!

En adelante, la partida era desigual. El envío de los mencionados "consejeros militares" enmascaraba, en efecto, el ejército mismo a las comunas. Durante todo el invierno, los periódicos del partido se limitaban a publicar exposiciones de pura doctrina sobre el problema de las "comunas del pueblo". Entretanto, las unidades del ejército restablecían el orden dondequiera que fuese menester. Los elementos dudosos eran dispersados, deportados en masa. Había pasado la época de los "errores".

El 17 de Abril de 1959 — transcurrido el plazo de los cinco meses — el primer ministro, Chu En Lai, pronunciaba el discurso de apertura de la sesión de la Asamblea Popular nacional que diez días después procedería a elegir al nuevo presidente de la República. Aquel discurso era un comunicado de victoria. Anunciaba la terminación del período de implantación de las comunas. Y Chu En Lai añadía: "En las circunstancias hoy existentes en China, el sistema de las "comunas del pueblo" es la mejor fórmula para fomentar el continuo desarrollo de las fuerzas productivas del país y para acelerar el tránsito futuro desde la fase de sociedad socialista al comunismo."

Lo que se reafirmaba así solamente, una vez más, era la doctrina de Mao Tse Tung. Pero, entonces, ¿por qué había descendido de su pedestal? ¿Por qué esa "partida"? A los pocos días, iba a ceder su puesto de jefe del Estado... Pero, ¿se trataba realmente de una partida...?

IBA a escribir «Canto a la vieja bata», pero me he arrepentido, porque unos lectores lo tomarían demasiado en serio y otros demasiado en chunga. Y no está en mi intención ni dedicar un poema a mi vieja bata ni reírme de ella. Sólo pretendo escribir un ligero divertimento, pensando que lo que yo diga de mi bata pueden ustedes aplicarlo a la suya. Porque, ¿quién no tiene una bata vieja? Se puede tener también una bata nueva, pero parece, no sé por qué, que las auténticas batas han de tener encima una buena dosis de vejez, que es en realidad lo que les da prestigio y lo que nos hace cobrar cariño a nuestra bata de siempre.

Lector amigo, ¿no es verdad que al presentarse en escena los primeros fríos, has reclamado tu vieja bata? Los primeros fríos, que suelen sorprendernos desprevistos, suelen producirnos un mal humor especial. Por eso, precisamente, porque no estamos preparados, porque todavía no funcionan las calefacciones ni los braseros, porque nos quedamos destemplados mientras trabajamos, y trabajar destempladamente es como trabajar sin pulso y sin fervor.

Llegamos a casa uno de estos días de los primeros fríos, y en seguida reclamamos la bata: la bata vieja, la bata de siempre. Alguien nos dirá que la bata está hecha una lástima. No importa. Sale la bata de su cárcel de nartalina y con ella, ¡cuántos recuerdos brotan de repente! ¡Cuántos servicios prestados por nuestra vieja bata! En la bata envolvimos al niño una noche de fiebre, para trasladarlo de una habitación a otra. La bata fue echada sobre nuestros pies en una madrugada. Sirvió nuestra bata para arropar nuestros hombros durante aquellas vigillas del trabajo a marchas forzadas... Poco a poco fue envejeciendo como nosotros, y cada día, vejez sobre vejez, cansancio sobre cansancio, enfermedad sobre enfermedad, convalecencia sobre convalecencia, tradición sobre tradición, nuestra bata se ajusta mejor al volumen de nuestro cuerpo, de nuestro espíritu, de nuestra sensibilidad. ¡Qué gusto nos encontramos dentro de nuestra vieja bata! Complemento de la vieja bata: unas viejas zapatillas, como aquellas que regaló Eugenio O'Rs a un amigo suyo, algo aventurero, el día de su santo,

La vieja bata

Por Francisca Harter MARTÍN ARRILLO

en unión de un libro de piedad y de unas coplas. «Hasta para navegar cientos y cientos de millas conviene, junto a un hogar, tener unas zapatillas. Y también al peregrino de tierras y de pasiones le vale para el camino saber unas oraciones».

Por cierto — y volviendo a la bata —, yo creo que algunos comerciantes confunden la bata con el batín. Pedimos un batín — una bata corta — y nos enseñan una bata de las largas. Y al contrario. No. La bata es, según lo dice puntualmente el Diccionario, una cropsa talar (que llega hasta los talones) con mangas, que usan los hombres para estar en casa con comodidad. El batín, en cambio, llega sólo un poco más abajo de la cintura.

Al ponernos la bata, la vieja bata, en las horas de los fríos hogareños, nos vestimos un poco de frías. El cordón de la bata, ¿no es un poco cordón franciscano? Así, envueltos en la vieja bata, nos entregamos a la lectura, a la meditación, a ese encontrarnos con la media de nosotros mismos, mientras fuera, en la calle, en la oficina, en la fábrica, queda nuestra máscara social, que nos saldrá al paso al día siguiente, cuando nos hayamos despojado nuevamente de esta vieja piel de nuestra bata, la cual, a pesar de las noticias de última hora y de la llamada palpable actualidad externa, no dejará de ser para nosotros un tema vivo, con esa actualidad, que no pasa, de las cosas del corazón.

Salvatore Quasimodo, premio Nobel de Literatura

(Viene de primera pág.)

trascendental pensamiento pueda transcribirse lo mismo ininterrumpidamente, como prosa, que cortando los renglones en mitades o en cuartas partes, para hacer una oda".

El editorial del órgano vaticano, que constituye más que nada una crítica indirecta, recuerda una observación de Quasimodo en unas declaraciones ante la televisión: la de que el secreto de su poesía acaso esté en su facultad de penetrar en lo más profundo de todas las conciencias con simples palabras. "Así — continúa "L'Osservatore" — no ha podido dejar de pensar de esa manera frente a uno de los acontecimientos que más profundamente conmovieron al Mundo: el lanzamiento del primer "Sputnik", en Octubre de 1957. "E igualmente creemos — añade con sarcasmo — que la Academia que le ha otorgado el premio y toda el mundo literario europeo van en su homenaje a esa maravillosa conquista del atrevimiento humano, la más típica, genuina y elevada expresión del poeta." — Efe.

DESAFORTUNADA INDISCRECIÓN

Estocolmo. — Anders Oesterling, secretario de la Academia sueca que otorga los premios Nobel ha manifestado que "debido a una desafortunada indiscreción de la Prensa extranjera, el informe del premio de Literatura fue hecho público antes de que fuera acordado el nombre del ganador".

ta de que Pasternak es un burgués "que vive como un señor".

El presidente de la Unión de Escritores Soviéticos le hizo entrega recientemente de un modelo de plata del primer "Sputnik", posiblemente, por los elogios de Quasimodo a los científicos rusos.

Quasimodo pertenece a los poetas políticamente radicales surgidos después de la guerra en Italia. — Efe.

"ME SIENTO MUY HONRADO"

Milán. — Salvatore Quasimodo ha recibido con gran satisfacción la noticia de la concesión del premio Nobel. Aunque sabía de antemano que era uno de los más destacados candidatos al premio, su cara se puso pálida y no pudo hablar durante varios segundos al serle confirmada la noticia.

Su secretaria particular le informó del acontecimiento con una sonrisa que no podía ocultar la preocupación puesto que Quasimodo fue tratado, a principios de año, por varios médicos soviéticos a raíz de un grave ataque al corazón. "Debe evitar las fuertes emociones — dijo su secretaria — y esta del premio es la mayor de su vida".

Enterado de la concesión, Quasimodo declaró: "Me siento muy honrado por el premio, que viene a destacar el trabajo de toda mi vida. Este es el mejor momento de mi vida y señala su momento cumbre".

Salvatore Quasimodo nació en Siracusa (Sicilia), el 20 de Agosto de 1901. Sus primeros estudios nada tuvieron que ver con la poesía. Al trasladarse su familia a Messina, su madre decidió enviarle a una escuela próxima a su casa.

Cumplidos los veinte años, ingresó en la Universidad Politécnica local, pero la abandonó antes de graduarse siguiendo los consejos de un eclesiástico de una noble familia, que le convenció para que estudiara latín y griego, dos lenguas en las que, posteriormente, se convirtió en uno de los más importantes traductores del Mundo.

Durante más de diez años, Quasimodo se ganó la vida como funcionario público en diferentes ciudades italianas. Su "debut" oficial en la poesía fue en 1930, año en que fueron publicados varios de sus trabajos poéticos en la revista "Solaris".

En 1938 entró en el periódico, ingresando en el equipo de editorialistas de la revista de Milán "Tempo", para la que trabajó hasta 1940 en que comenzó a escribir comentarios en torno a obras de teatro.

Finalmente fue nombrado profesor de Literatura italiana en el Conservatorio de Música de Milán, puesto que ocupa actualmente.

Nunca ha escrito "poesía política", ha declarado.

Algunos de sus libros son: "Agua y tierra", "El oboe sumergido", "Olor de eucalipto y otros versos", "Poemas", "Ya la noche vino tan pronto", "Con el pie extranjero sobre mi corazón", "Días tras días", "La vida no es un sueño" y "La tierra incomparable".

COMENTARIO DE "L'OSSERVATORE ROMANO"

Ciudad del Vaticano. — "L'Osservatore Romano" publica un comentario poco halagüeño acerca de las obras del nuevo Premio Nobel de Literatura, Salvatore Quasimodo, a quien cita como poeta, pero recomendando este título.

El periódico reproduce un poema que escribió Quasimodo con motivo del lanzamiento del "Sputnik" soviético; poema que suscitó severas críticas por parte de los círculos católicos, ya que el tono del poema daba a entender que los científicos soviéticos eran continuadores de la obra de Dios.

"L'Osservatore Romano" puntualiza que Quasimodo fue en tiempos un ferviente colaborador de publicaciones fascistas. Con ironía lo compara con Dante, Petrarca y otros grandes poetas italianos, y al referirse a su estilo manifiesta:

"Tiene una original peculiaridad de estilo, que permite que su

siempre en vanguardia de la moda

CORTEFIELE

todo es nuevo

en nuestra extraordinaria colección puede elegir cómodamente, entre miles, la trinchera o impermeable que por su precio más le conviene

y sobre todo, señor... — calidad

Confecciones "CYLSA"

Sección «JUVENIL CORTEFIELE» en

Galerías Campo

Relojes PATEK PHILIPPE

JOYERIA VILLANUEVA

PLAZA DE JOSÉ ANTONIO N.º 21

Más información nacional

(Viene de primera pág.)

Es la primera vez que España se presenta a esta Feria, que anualmente reúne en la famosa ciudad de Estados Unidos a más de mil expositores representantes de las mejores industrias del ramo, de todo el Mundo.

Con ello, la industria española del calzado inicia una nueva orientación económica de conquista de mercados fuera del área nacional.

CLAUSURA DE UNAS CONVERSACIONES

Madrid. — Los presidentes de las secciones sociales centrales de los Sindicatos nacionales y los procuradores en Cortes por las representaciones obreras y técnicas, han celebrado estos días unas conversaciones en la Organización sindical, relacionadas con los temas que cada Sindicato tiene planteados en la actualidad, y muy preferentemente sobre el plan de estabilización económica, en aquellas consecuencias sociales que tienen, y siempre utilizando la información que está en poder del mundo sindical. Estas conversaciones fueron presididas hoy, como clausura de ellos, por el delegado nacional de Sindicatos y ministro secretario general del Movimiento.

Después de oír el ministro las informaciones de diversos representantes, pronunció unas palabras. Como respuesta a la desazón que observaba en los reunidos respecto a los rumores para modificar la situación actual de empleo, enumeró los pelegros a que podría conducir la modificación sustancial de la situación actual. "Las condiciones actuales tienen — dijo — la flexibilidad suficiente para no permitir atenuados al rendimiento por parte de los trabajadores, ni un hermitismo capaz de alterar profundamente la organización del trabajo por parte de las empresas. Un despido incondicionado conseguiría interrumpir en sus puestos a todos los trabajadores españoles".

A continuación, señaló igualmente los deberes que los trabajadores tienen respecto a sus empresas y a sus compañeros, para el mejor servicio de la economía española y de la comunidad nacional. "El rendimiento — afirmó — no es una exigencia que haya de dirigirse solamente a los trabajadores, sino también a los empresarios, a través de la utilización inteligente de sus márgenes de beneficios, y la renovación del village, y a los políticos que tenemos la obligación de servir a los demás y de no esperar ser servidos por los demás, en nuestros puestos".

Finalmente, se refirió al plan de estabilización económica y dijo que hay que ser optimistas y que los trabajadores deben recibir por parte de los representantes allí reunidos, un mensaje de aliento necesario, porque los objetivos del plan en su fase final, no pueden ser otros que los de beneficiar principalmente a las clases más necesitadas.

El ministro, al final, recibió la entusiasta adhesión de todos los asistentes, quienes depositaron, una vez más, en su delegado nacional de Sindicatos, su confianza en nombre de los diez millones de trabajadores.

Ante estas muestras de fe y adhesión de los reunidos, el ministro dijo todavía unas últimas palabras, para prometerles que a través de los organismos sindicales correspondientes, los trabajadores estarían informados del desarrollo del plan de estabilización. — Ffrra.

Madrid. — Próxima la celebración de los actos conmemorativos del "tricentenario de la paz de los Pirineos", el Ministerio de Hacienda, en cumplimiento del acuerdo del Consejo de ministros, ha dispuesto se proceda a la elaboración de un sello de Correos que recuerde tal efeméride. La emisión constará de un solo sello, con valor de una peseta y de las siguientes características: color, sanguina y oro; motivo, fragmento del tapiz de Ch. Lebrun, existente en el Museo de Versalles, y la leyenda "Paz de los Pirineos 1659-1959".

Los indicados sellos se pondrán en circulación y venta el día 24 de Octubre corriente, pudiendo utilizarse para el franqueo de la correspondencia hasta su total agotamiento. — Cifra.

Madrid. — Durante el día de ayer se han registrado chubascos fuertes en Baleares y débiles en la costa levantina, costa cantábrica y cuenca del Duero. Se han recogido once litros por metro cuadrado en Ibiza, 7 en Palma, cantidades entre tres y un litro en Mahón, Bilbao y San Sebastián, inapreciable en el resto. Se han producido también chubascos débiles en Canarias. En el centro y cuadrante suroccidental el tiempo ha sido bueno.

Predicción válida para el día 23. — Régimen de chubascos de agua y nieve en los Pirineos. Chubascos moderados en la Cuenca alta del Ebro, Cataluña, Levante y Baleares. Nubosidad variable con riesgo de lloviznas en la Mancha oriental. Inestabilidad con chubascos y tormentas en Canarias.

Las temperaturas de Madrid han sido de 17,3 a las 16,15 horas y de 8,9 a las 6,30 horas.

Las extremas de España han correspondido a Alicante con 26 grados y a Sorja con uno. — Cifra.

NEVA EN EL MONCAYO

Tarazona de Aragón. — Ha caído la primera nevada en las cumbres del monte Moncayo. La temperatura en la región descendió notablemente y sopla fuerte viento del Norte con frío intenso.

El TIEMPO